

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Földszint (Arany Bika-bérlás). — Telefon: 113 (7 mellék-
állomással). Szerkesztőségi hivatalos órák délután 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérlás) földszint. Telefon: 113 (7 mellékállo-
mással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

Egyesült erővel

Mint a Független Kisgazda Párt felhívása találatlan állapította meg, — Magyarország a földreform, a választás, a köztársaság megállapítása és a pénzügyi stabilizáció után fejlődésének újabb nagyjelentőségű állomása elé érkezett. Augusztus elsején a Független Kisgazda Párt, a Magyar Kommunista Párt, a Szociáldemokrata Párt és a Nemzeti Parasztpárt szakembereinek közös munkája eredményeképpen megindult a hároméves beruházási és újjáépítési terv végrehajtása.

Ez a terv a befejezés előtt álló egyeztetési tárgyalások után most már a magyar kormányzati koalíció közös terve. Felelősek tehát egyoldalú pártszempontok szemüvegén keresztül nézni, még inkább felelősek pártszempontból taglalni, mert hisz, annak végrehajtására immár az egész demokratikus kormányzat vállalkozik.

Aminthogy a hároméves terv a koalíció közös terve lett, — azonképpen most már arra kell törekedni, hogy az egész nemzet közös terve is legyen és annak szolgálatába álljon az egész magyar nép.

A Független Kisgazda Párt teljes erővel, lelkesedéssel állítja be tömegét a most meginduló gazdasági munka csatárába — Meltán hangoztatja a párt felhívása, hogy a meginduló munka jólétet és gazdasági felemelkedést biztosít a nemzetnek, talpraállítja és megerősíti a fasiszmus rombolásai és a háború által kimerített országot, mindnyájunk szabad, független, demokratikus Magyarországot.

A kitűzött cél azonos a párt tömegének vágyával és kívánásaival. Mezőgazdaságunk rendbehozatala és megfelelő átalítása, gépekkel való felszerelése, a többtermelés és jobb értékesítés lehetőségeinek megteremtése, iparunk korszerűsítése, fejlesztése lehetőségeinek megteremtése és versenyképességének fokozása, közlekedési hálózatunk újjáépítése és felszerelése valóban közös érdeke minden hűségű és szándékú magyar embernek.

Joggal állapíthatja meg Nagy Ferenc miniszterelnök legutóbbi beszédében, hogy a hároméves terv felé az egész nemzet bizalommal fordul. Ez ma a legnagyobb összefogó gondolat. Ezzel a tervvel szemben a közelmúltban még itt-ott tartózkodás mutatkozott, de a szakemberek pártközi tárgyalása az összes felvetett kérdésekre megnyugtató feleletet adott. A Független Kisgazda Pártból a legkiválóbb szakemberek vettek részt ezeken a tárgyalásokon és amikor visszatértek, jelentették, hogy az **összeegyeztetett terv** igen komoly és értékes munka, a nép érdekében való, tehát dolgozni kell és dolgozni érdemes érte.

Ezt a kijelentést Nagy Ferenc miniszterelnök tette a képviselői csoport legutóbbi értekezletén. Ez a kijelentés hitelesíti a közös terv célravezető voltát a párt nagy tömege előtt. Megbízhattunk benne. Nagy Ferenc állapítása, bölcsessége, tapasztalata

Az amerikai szenátus külügyi bizottsága egyhangúan ratifikálásra ajánlja a magyar békeszerződést

Elfogadta az amerikai képviselőház a görög-török kölcsöntörvényt

Az Egyesült Államok szenátusának külügyi bizottsága befogadta az Olaszországgal, Romániával, Bulgáriával és Magyarországgal kötendő békeszerződések ratifikálásának vitáját és egyhangúlag úgy döntött, hogy a szenátus teljes ülésének javasolni fogja a ratifikálást.

Washington. Az amerikai képviselőház 267 szavazattal 107 ellenében megszavazta a görög-török segélyről szóló törvényjavaslatot. Görögország 300 millió, Törökország pedig 100 millió

dollárt kap. A képviselőház 133 szavazattal 65 ellenében elfogadta azt a javaslatot, hogy a segélyprogramot terjesszék az Egyesült Nemzetek elé.

Az amerikai képviselőház megszavazta a kölcsönnyújtási javaslatot. A törvényjavaslatot kisebb módosítások megszövegezésére bizottsághoz teszik át és az előreláthatólag a jövő héten terjeszti a végleges szöveget Truman elé aláírásra. Amint az aláírás megtörténik, 100 milliót azonnal kiutálnak előlegképpen,

hogy a program végrehajtását megindíthassák. A törvény szerint Görögország 300 millió dollárt kap katonai és újjáépítési célokra; Törökország pedig 100 milliót katonai felszerelésre. — A törvény nem teszi lehetővé amerikai katonaság küldését, de kisebb katonai tanácsadó bizottságok utaznak mind Athénbe, mind Ankarába. A segélyezést azonnal megszüntethetik, ha az Egyesült Nemzetek szervezete többségi szavazattal úgy dönt.

A hároméves terv pártközi tárgyalása A Nemzeti Bank államosítására és állami Tervbank felállítására vonatkozó javaslatot külön bizottság elé utalták

Budapest. (MOT) A hároméves gazdasági terv kidolgozására ki-küldött pártközi értekezlet péntek este ülést tartott. Az értekezlet részleteiben is jóváhagyta a munkaspártok egyeztetett pénzügyi tervét, — beleértve a nagyvagyonok megadóztatásának előírányzatát.

A Kommunista Párt képviselői

aból a célból, hogy a pénzügyi műveletek egységes irányítása és a hitelek olcsó kamattételek mellett való folyósítása lehetővé váljék, a Magyar Nemzeti Bank államosítását s egy állami Tervbank felállítását javasolták. — A pártközi értekezlet ezt a kérdést a koalíciós pártok egy szűkebb bizottsága elé utalta.

A mezőgazdasági és ipari beruházások kérdésében egy-két részlettel eltekintve, megegyezés jött létre. A kisebb eltéréseket az albizottságok egyeztetik. — A pártközi értekezlet legközelebbi ülését május 13-án, kedden délután tartja.

Üdvözlő táviratok a győzelem évfordulóján

Tildy Zoltán köztársasági elnök a következő üdvözlő táviratot intézte Svernikhez, a Szovjetunió Legfelsőbb Tanácsa elnökéhez:

„Legszívesebben üdvözléimet küldöm Elnök úrnak a náciizmus felett aratott nagy európai győzelem 2. évfordulója alkalmából. Engedje meg, hogy ebből az alkalomból ismételtelen kifejezést adjak a felszabadított magyar nép haláljának a baráti Szovjetunió, annak hősi népei, kiváló vezetői és dicsőséges hadserege iránt. A szovjet hadsereg által felszabadított magyar nép a demokrácia megszilárdításával és a népek közötti béke és barátság szilárdításával fog bizonyítani tenni minden időben a háláról, amellyel megnyert szabadságáért tartozik.”

Tildy elnök a következő üdvözlő táviratot intézte Trumanhoz, az Amerikai Egyesült Államok elnökéhez:

„A szövetséges hatalmak dicsőséges hadai által a fasiszmusnak Európában való végleges legyőzötése második évfordulója alkalmából legmélegebb üdvözlémet küldöm Nagyméltóságodnak. A szövetségesek ügye-

nek győzelme Európa összes népei számára szabad életet és demokratikus berendezkedést biztosít. A magyar nemzet a legmélyebb háttal mindig szolgálni fogja a demokrácia ügyét és részt fog venni a világébe fenntartásában.”

Tildy elnök a következő táviratot intézte VI. György királyhoz:

„A szövetséges hatalmak európai győzelmének 2. évfordulója alkalmából a legmélegebb üdvözlémet küldöm Felsegednek. A fasiszmuson aratott győzelem Európa összes népeinek szabad életet és demokratikus beren-

Előkészületek a hadifoglyok fogadására és zavartalan ellátására

A népjóléti minisztérium közli: Az április hónapban hazatért hadifoglyok száma 2002.

A népjóléti minisztérium, valamint a Magyar Vöröskereszt és a Hazahozatali Kormánybiztoság összesített adatai szerint a felszabadulás óta 535.809 hadifogoly, deportált és elhurcolt tért haza, közülük orosz fogságból 278.393.

A népjóléti minisztérium fokozott ütemben készíti elő a

dekadent biztosít. — A magyar nemzet mindig mély háttal fog gondolni a győzelem kivívására és ösztönli fogja szolgálni a népek egymás közötti békéjének ügyét.”

Tildy elnök üdvözlő táviratot intézett Vorosilov tábornagynak. Nagy Ferenc miniszterelnök hasonló melegehangú üdvözlő táviratot intézett a győzelem évfordulója Sztálin generalisszimuszhoz. Attlee brit miniszterelnökhez; Gyöngyösi János külügyminiszter pedig Molotov, Marshall és Devin külügyminiszterekhez.

még idegenben lévő hadifoglyok megfelelő magyarországi fogadását, egészségügyi és szociális ellátását. A hadifoglyokat Debrecenben tuberkulózis vizsgálatnak vetik alá. A szűrővizsgálatok megszervezésével a debreceni tisztifőorvost bizta meg a népjóléti miniszter. A vizsgálatok irányítását a debreceni Állami Tüdőbeteggyógyászati Intézet igazgató-főorvosa fogja végezni. A szükséges átvilágító- és er-

emelkedésre irányuló közös erőfeszítésben. Ebből nem vonhatja ki magát senki. Most nincs helye torzalkodásnak, pártviszálynak. Rend, nyugalom kell hozzá, hogy minden téren meginduljon az alkotás, a fejlődés, mely végeredményben mindnyájunk részére jobb életet biztosít.

nyós fotográfáló készülékek rendelkezésre állanak.

Tárgyalások folynak a budapesti József-színházban üzembeállítására. A Siess, Ady, Segítő gyűjtőakció egyik legközelebbi programponthoz ennek a színház üzembeállítására, ahol többszáz tüdőbeteg hadifogoly részülhet kórházi ápolásban.

Megtörténtek az előkészületek arra, hogy Debrecenben a háztartási foglyokat malaría vizsgálatban részesítsék. A hadifoglyok megfelelő gyógyszerellátásának biztosítására központi gyógyszer-tárat rendeztek be.

A Világbank 250 millió dollárt szavazott meg Franciaországnak

A Világbank hosszú tanácskozás után megszavazta az első kölcsönt, 250 millió dollárt Franciaországnak.

Eredménytelenül végződtek a magyar-osztrák tárgyalások

Bécs. A magyar-osztrák tárgyalások, amelyek értelmében 4-5 ezer magyar mezőgazdasági cukoripari idénymunkást akartak szerződtetni, eredménytelenül végződtek. (MTI)

Diplomáciai kapcsolatokat létesítünk a Vatikánnal

A vatikáni rádió jelentése szerint Tóth László szegedi egyetemi tanár vezetésével küldött-ség érkezett a Vatikánba, hogy tárgyalásokat folytasson a Magyarország és a Vatikán között létesítendő diplomáciai kapcsolat előkészítése ügyében. — A küldöttség a jövő hét első napjaiban kezdi meg tanácskozásait az illetékes vatikáni ténnyel.

Nyarádi pénzügyminiszter a jövő héten utazik Moszkvába

Nyarádi Miklós pénzügyminiszter, aki jelenleg Frankfurtban tárgyal, a nyugatra hurcolt magyar javak visszaadása ügyében, tárgyalásainak befejezése után, előreláthatólag már vasárnap visszaérkezik Budapestre ahol jelentést tesz tárgyalásainak eredményéről, majd a hét végén Moszkvába utazik. Moszkva utazására valószínűleg célterületen vagy pénteken kerül sor.

Új államtitkár

Tildy Zoltán köztársasági elnök Vass Miklós nemzetgyűlési képviselőt az építészeti és közmunkaügyi minisztériumba politikai államtitkárrá nevezte ki.

Ünnepi istentisztelet a Szovjet-Unióban

Moszkva. (TASS): A fasiszta Németország feletti győzelem emlékére istentiszteletet tartottak valamennyi templomban. — A moszkvai székesegyházban Alexij patriarcha tartotta az istentiszteletet, a moszkvai pap-ság legkiválóbb képviselőinek segédletével.

Parkok védelme — egészségvédelem

Igazolvány képek
HORVATH FOTÓTÓL,
Simonyi utca 1/b.

OSOKONAI KAMARA

HONTHY HANNA vendégszereplésével
Beleznay István fellépésével **OKOS MAMA**
12. é. hétfőn 7 órákor **Két lány az utcán** végjáték
11. é. vasárnap 7 órákor **ZÁRÓKONCERT**
Telefon: 110

Honvédezenekar Jótékony célú Kivánsághangversenyei.

1947 május 12-én, hétfőn és 13-án, kedden az Arany Bikában.

Közreműködnek: Iván Margit operaezenekes és
Mindszenty István Budapest legnépszerűbb magyar nótá énekes.

Helyárak: 1, 2, 3 és 4 forint. — Jegyek elővételben a nagytrafikban válthatók.

Mindkét napon más műsor!
Hangverseny fizeti a bevételét a honvédezenekar a „Siess! Adj! Segíts!” hadifogyó akciónak fizeti be.

Csak az építkezés megindulása segíthet a debreceni lakáskérdésben

A lakáshiány nem debreceni probléma. Egész Magyarországon, sőt világszerte egyike a leg súlyosabb kérdéseknek, főleg nagyvárosokban, ahová a kereseti lehetőséget kutató tömegek egy belső népvándorlásban felszívódnak és megduzzasztják a városi népességet. Hogy Debrecenben a lakáskérdés súlyosabb, mint bárhol, annak oka egyszerűen a háború pusztítása, mely a légitámadások során egész utcákat tett földel egyenlővé; másodszorban az építési lehetőség hiánya. Nem lehet itt egyeseket szabotálással, vagy üzleti spekulációval valódnak általános jelenség ez, példa rá, hogy maga a város nem tudja rendbehozni a rombadöntött, vagy félbenmaradt épületeit két esztendő alatt.

Pedig a lakáskérdésnek egyetlen megoldása van, amint azt a többi városok, de a külföld példái is megmutatták: az építkezés megindítása.

A LAKÁSHIVATAL TÜKRÉBEN

Két napon át figyeltük a debreceni Lakáshivatal munkáját, legutóbb Gyáni Sándor miniszteri tanácsos hivatalvizsgálata alkalmával. Megállapítást nyert, hogy ez a hivatal emberfeletti munkát végez. Naponta kb. 200 felet fogad, ezekkel tárgyal a rendes adminisztrációs munka végzése mellett. Báthory József lakáshivatali vezető, Nagy József és Mohácsy József előadók. — Négy kivizsgáló: Nagy Sándor, Aradi, Kovács és Sipos E. végzik 130.000 lakos városban a kivizsgálásokat. Pedig itt mindent alapos vizsgálat tárgyává kell tenni, mert csaknem minden határozatot megfellebbez az a fél, amelyiknek számára nem kedvező a döntés. A hivatalnak egyetlen gépirónkéje van, Oláh Magda, aki napi 10-12 órán át dolgozik egyfolytában, határozatok százait gépelve. Abban a munkatömegben, ami erre a kis számú hivatalra szűl, valóban mintaszörény, derekasan állnak helyt a tisztviselők.

AMOL NINCS BÜROKRÁCIA

Még egy örömdetes tényről tájékoztunk: ebben a hivatalban nyomát sem lehetett felfedezni a bürokrációnak. Előttünk futott be egy 11 gyermekes család kérelme. Légitámadástól megromlott házban, illetve annak egyik helyiségében, mely valamennyire épségben maradt, laktak addig. Most életveszélyessé vált az épület s az egyetlen helyiség is beázott. Úras lakás egyáltalán nincs. Egyik kivizsgálónak eszébe jutott, hogy hivatalos munkája során egyik Komlóssy-úti háznál észlelte, van egy mosó-

konyha és másik helyiség, amit kis költséggel lakhatóvá lehetne alakítani. Jelenleg baromfit és lomot tartanak benne. A gondnok, mikor meghallotta hogy egy 11 gyermekes család hajlékhoz juttatásáról van szó, nyomban elősegítette azt, hogy a család megkapja a lakást; újabb helyiséget ajánlott fel hozzá kerttel együtt, hogy a gyermekek játszóhelyhez, gyümölcsöző jussanak. Összefogott a szociális érzés, embéri szolidaritás és bürokráciamentes intézkedés. — Báthory József főelőadó alatt kiutalta a helyiséget, a 11 gyermekes család hajlékhoz jutott.

LAKÁSKATASZTER KELLENE

Sajnos, a lehetőség azonban nagyon csekély hasonló gyors és emberi intézkedésekre. Debrecen megtele. Volt ebben a városban 15.000 ház, ebből még ma is több ezer rongált, vagy romokban hever. A lakosság száma felül van 130.000-en és lakás nincsen több, mint 100.000 ember valójában emberi elhelyezéséhez. Vagyis 30.000 ember egészen lehetetlen körülmények között, egészségtelen odúkban, rongált házakban és összezsúfoltan él. — Számos esetben akadály a házasságkötés-

Hatvan hold földet munkáltak meg Debrecenben a Munkáskertek Szövetkezet tagjai

Debrecenben hosszú évek óta többszáz kisember műveli a Munkáskertek Szövetkezet kezelésében álló területeket. Kiszámlált családok a családtagok száma szerint 300 négyzetméterrel két holdig terjedő földet kaptak övről-övré alacsony bér mellett termelésre, burgonyát, zöldséget, konyhakerti növényeket termeltek és ezeknek a családoknak létfenntartásához különböző az inflációs idők nehézségei között jelentősen hozzájárult ennek a területnek hozama. Azok a kisemberek, akik a város külső részein szótlan eiterelő területeket illy módon megmunkáltak, már régen megszavak nélkül megkülvá tették azt a gondolatot, hogy minden talpalatnyi területet meg kell művelni, ki kell használni.

As idén tavasszal, mivel a házhelyesítés következtében a megművelhető területek jelentősen csökkentek, némileg változott körülmények között, azonban most is szép eredménnyel működnek a munkáskertek dolgozói.

— Mintegy hatvan holdra tehető ez a terület, ami az idén megművelés alatt áll — kaptuk felvilágosítást a jelenlegi helyzetre nézve. — Ez azt jelenti, hogy körülbelül felére csökkent a megművelhető terület, tekintve, hogy annak egy részét házhelynek osztották ki. Itt csak azokat említtem, amit ténylegesen már tavaszig kiosztottak. Azokat a kerteket ugyanis, melyek később kerülnek kiosztásra, attól függetlenül, hogy házhelyként ki kapja, a régi megmunkálók az idén is bevetették, megdolgozták és természetesen az idén még az övéké is lesz annak termése. Ezen a ponton merültek fel aggályok a közhasznú munkáskert régi tagjai körében a tavasz elején, később azonban ez a

probléma megoldódott. A házhelyként már korábban kiosztásra került terület sem vésztett el természetesen természetilek, mivel ezt is megművelik azok, akiknek kiosztották.

A Közhasznú Munkáskertek Szövetkezet egyébként éppen most tartja közgyűlését, melyben körvonalazza feladatát a jelenlegi körülmények között. Komoly tervek merültek fel abban az irányban, hogy ez a kisemberek százait magába foglaló szövetkezet a jövőben is folytathassa működését és hasznára lehessen a társadalomnak a dolgozó családtagjaink önellátását biztosítva, másrészt jóvédelmüket kiegészítve. Azok

Búcsúünnepély a 50 éves Svetits intézetben

Szombaton tartotta ballagását a Svetits intézet tanítónőképző tagozata, gimnáziuma, lyceuma és a Szent Mária ipari leányképzőiskola. A mintegy 100 intézeti egyenruhába öltözött ballagó lányok csoportjai az osztályfőnöknő — Kelemen M. Adrienne, Hoszták M. Aquineta, Verő M. Aura és Hoszták M. Kornélia — vezetésével a virágdíszes osztálytermekből a lányok soraiba köztölt a katolikus templomba vonult. Itt P. Faddy Otmár intézeti beszédet a távozó lányokhoz:

— Ezzel a búcsúval egy új élet kezdődik — mondotta. — S ha most búcsúznak is, egytől, az Ur Jézus Krisztustól soha ne búcsúzzanak, mert ha tőle elszakadnak, életük következő szakasza sokkal nehezebb lesz. Búcsúzó magyar lányok! Szeressétek egymást, legyetek egyek az élet küzdelmében. Össze kell fognotok a magyar sziveket, szeretetet, tisztességet kell hirdetni, ezt kívánja tőletek a magyar hazai!

Szentegimnázium után az intézeti tornaterembe vonultak a növendékek, ahol Földes Anna V. éves tanítónőképzős, Szabó Teréz III. o. iparista, Fanta Teréz IV. o. iparista, Hankiss Ilona VII. o.

APOLLO MOZI

Ma utoljára! **CSITRI**.
Holnaptól, hétfőtől Arab színes filmek. Új amerikai színes filmek.
Éledések d. u. 4, 6, 8, vasárnap 4 óráig
Érkezőnap d. u. 11 óráig
Telefon: 194

METEOR

filmeszínház
Május 11, 12. Parancsolj a csillagoknak Charles Boyer nagy szerelemes kalandos filmje. — Híradék.
Éledések: hétfőnap 5, 7, vasárnap 11, 3, 5, 7 óráig

Vigaszínház

mozi
Debrecenben először a legszébb a legremekesebb amerikai színes világfilm:

Riói éjszaka

Fősz.: Alice Faye, Don Ameche, Carmen Miranda, Szőke Szakáll.
Éledések ma 2.45, 4.30, 6.15, 8. hétfőn 4, 6, 8 óráig

Katalin, Jedlicska Ottilia, Kasza Anna, Kató Erzsébet, Kárpáti Magda, Konkoly Katalin, Kövéri Katalin, Lászlóffy Judit, Legeza Irén, Lénárt Mária, Lőrincz Erzsébet, Márton Ibolya, Mogyorósy Klára, Mór Teréz, Nagy Jolán, Perényi Matild, Porcia Margit, Rákóczy Lenke, Sashegyi Erzsébet, Sántha Erzsébet, Sántha Gizella, Szabady Magdolna, Szabó Ottilia, Szatmári Gizella, Szász Magdolna, Tamás Katalin, Uray Ágnes, Varga Erzsébet, Vágó Eszter, Veszprémy Gizella, Vékony Margit.

Lyceumisták: Fábán Judit, Kiss Györgyi, Kollár Gizella, Sándor Margit.

Iparisták: Bagó Julianna, Deák Ilona, Falusi Mária, Fencs Teréz, Fényes Klára, Gece Gizella, Hajdu Mária, Hidegkuti Ágnes, Katona Mária, Kecskeméti Erzsébet, Kékel Margit, Kolozs Anna, Komjáthy Dóra, Marikett Ilona, Papp Júlia, Sülveges Magdolna, Utassy Mária, Zima Erzsébet.

Gimnázisták: Bada Erzsébet, Bába Magdolna, Brandt Mária, Farkas Ilona, Fábán Magdolna, Fejes Gabriella, Fuzsek Klára, Gál Lidikó, Gyulavári Nóra, Király Mária, Koppány Irén, Matos Erzsébet, Matcs Anna, Molnár Erzsébet, Opiuschil Klára, Rácz Anna, Sóvágó Éva, Sümeghy Olga, Szabó Erzsébet, Szakács Márta, Székelyi Hajnal, Tolvey Éva, Tóth Mária, Vámos Erzsébet, Wolfinau Mária.

Ballagás a ref. gimnáziumban

Szombaton ballagtak a Református Kollégium Gimnáziumának VIII. osztályos növendékei. Az aranyujtásos tógába öltözött diákok osztályukból indultak el. Végig járták azokat a területeket, amelyekben a nyolc év alatt tanáraik bevezették őket a tudományok világába. Szép búcsúdalokkal búcsúztak a volt növendékek. — Végül a rendezett négyes sorok az udvarra vonultak, ahol dr. Farkas Ignác szólt hozzájuk, isten Igéjével bocsátva útra a tiszteket, akik nevében Nagy Gyula VIII. oszt. növendék búcsúzott.

Osztályfőnökük, dr. Tóth Béla helyettes igazgató szólt hozzájuk.

Gacsályi Miklós Ady: Uzenet régi iskolának című versét szavalta nagy sikerrel, majd Dudás Lajos mondott búcsúbeszédet a VII. osztályos növendékek nevében.

A beszéd elhangzása és a Himnusz éneklése után a VIII. osztályosok énekelve átballagtak a Kollégium évszázados épületébe.

A ballagók névsora: Andirkó János, Báthory István, Böszörményi Zoltán, Cszmadia József, Csóka Endra, Csűrös Csaba, Dancsházy Gedeon, Gacsályi Miklós, Gara Miklós, Gyórfy Lajos, Horváth Ferenc, Hunyadi Béla, Kelemen László, Kocsis Béla, Kovács Géza, Kovács Lajos, Kovács László, Leder József, Magyar Gábor, Mező Béla, Nagy Attila, Nagy Gyula, Nagy János, Némethy Dénes, Papp János, Papp János, Papp László, Péter Zoltán, Sipos Adolf, Süvöltő Sándor, Szabó Béla, Szathmáry Sándor, Tarr Lajos, Tomory László, Veres Sándor.

Varrógép, kerékpár eladás
Horváth Tihomér műszerész, Hunyadi-u. 16.

Igmándi keserűvíz
Ismét kapható! Juhász L., Kesztes Géza, Főzser és Gyarmat stb., Hungary Országában, Főzserkereskedők Áruháza Szövetkezetnél és minden főzserüzletben.

GASOLIN 1 liter: 1.25 Ft

Veszprémi benzinkút
Széchenyi-utca 43.
éjjel — nappal.

Cséplőgépeseknek:
dobsin, dobsin csavarm. serleg, heveder, tömitések, békebeli Emergé szij, varrószifák, valamint kiutalásra borszif kapható

Műszaki és Kereskedelmi Társaság,
Horváth és Miklós, Debrecn, Hunyadi-u. 17-19.

Május 9.: a Győzelem Napja

Hogyan ment végbe két éve a feltétel nélküli megadás?

Zsukov szovjet marsall, Sir Arthur, K. Tedder, a brit légi-erő főparancsnoka, Spaats tábornok, Sir Harold Burro admirális, Delatre de Tassigny tábornok és a szovjet, amerikai, brit és francia küldöttség tagjai belépnek a terembe.

Zsukov marsall a szolgálattevő tiszthez fordul: „Kérem, vezessék be a német hadsereg főparancsnokát képviselőit.”

A német tábornokok megjelennek a küszöbön, élükön Keitel tábornagy. Felemeli és nyomban lehocsátja marsallbotját. Szégyenteljes órájában is festői hatásra pályázik, arca azonban sápadt. Zsukov marsall és Tedder, a brit légi-erő főparancsnoka kijelentik: „A feltétel nélküli fegyverletétel okmányát fogják az urak aláírni.”

Szavakat németül tolmácsolják. Keitel bólint: Igen, igen.

„Birtokukban van a német főparancsnokság felhatalmazása a fegyverletétel aláírására?”

Keitel bemutatja a felhatalmazást. Döntés ellentengernagy felhatalmazza Keitel tábornagyot, hogy írja alá a feltétel nélküli fegyverletétel okmányát.

„Kézhezkapta Ön a fegyverletételi okmányt? Áttanulmányozta, aláírja?” — kérdezi Zsukov és Tedder marsall. — Csak a fegyverletételtől, feltétel nélküli teljes fegyverletételtől tárgyalnak ma ebben a teremben.

„Igen, aláírjuk” — feleli Keitel. Kinyitja az okmányt, megnézi, kezébe veszi a tollat és alá akarja írni az okmányt. — Zsukov marsall azonban közbevet:

„Kérem a német főparancsnokság képviselőit, lépjenek ehhez az asztalhoz és itt írják alá az okmányt.”

Kezével mutatja közben a helyet, ahová a tábornagnak lépnie kell.

Keitel felemelkedik, elvörösödik és odamegy az asztalhoz. — Leül és aláírja a feltétel nélküli fegyverletétel okmányát. „A német küldöttek eltávoznak” — mondja Zsukov marsall.

Igy zajlott le 1945 május 8-án a feltétel nélküli fegyverletétel okmányának aláírása. A béke híre villámgyorsan elterjedt. — Hatalmas emberáradat öntötte el minden nagyváros utcáit és mámoros örömmel ünnepelte a fasiszta támadók aratott győzelmét. Mindenki érezte, hogy életének új szakasza kezdődött.

Sztálin rádióbeszédet intézett a szovjet néphez. A fegyverletétel körülményeinek ismertetése után a következőket mondotta:

„Mától fogva Európa fölött a népek szabadságának és a népek közötti békének hatalmas zászlaja leng.

Három évvel ezelőtt Hitler vírággá kürtölte, hogy feladatának tekintti a Szovjetunió szétbontását és Kaukázus, Ukrajna, Bjeloruszsa, a Baltikum és más területeinek leszállítását. — Nyíltan kijelentette: Összeszedjük Oroszországot, hogy soha többé ne tudjon lábraállni. Ez

három évvel ezelőtt történt, de Hitler örült terve nem valósulhatott meg; a háború folyamán ez a terv összeomlott. Eppen ellenkezője történt annak, amire a hitleristák áhítottak. Németországot tönkrevették. A német csapatok megadták magukat. — A Szovjetunió győzelmét ünnepel, de — nem szándékozik sem szétbontani, sem megsemmisíteni Németországot.

A nagy Honvéd Házorú teljes győzelmünkkel fejeződött be. — A háború korszaka Európában

A Győzelem Ünnepe Debrecenben

Nagy érdeklődés mellett tartotta meg a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság a „Győzelem ünnepét” a Déri Múzeumban. — A Társaság revében dr. Elhary József üdvözölte megjelenteket; majd Vadnay Dezső honvédőrnagy méltatta az évforduló jelentőségét. — Visszaemlékezett Sztálin két évvel ezelőtt történt bejelentésére, hogy Németország

véget ért. A békés fejlődés korszaka megkezdődött.

A békés fejlődés korszakában a szovjet nép és a világ minden szabadságszerető népe az erőszak, a támadó- és rablószellem feletti győzelmét ünnepli minden év május 9-én. A mult győzelmét ünnepli, melyek lehetővé tették a jelen építő munkáját. — Ugy ünnepli hogy ez a nap egyúttal intelem lesz mindazoknak, akik a jövőben újból megkísérelnék a támadást a szabadság ellen. (M. Sz. M. T.)

letette a fegyvert és megkezdődhet a béke munkája. Nem volt hiábavaló a Vörös Hadsereg, a szovjet nép és a többi velük együttérző nép hatalmas áldozata, Európában megkezdődött a békés fejlődés korszaka. Sztálin politikáját siker koronázta, ami nem is történetelt volna másképp, mert a Vörös Hadsereg a népek szabadságáért

„A kereszténység a szellem és lélek atomenergiája”

Előszó Beethoven oratóriumához

Írta: Bánáss László veszprémi püspök

Ezt az emelkedett szellemű előszót Bánáss László veszprémi püspök, volt debreceni prépost-plébános a Szent László énekharoratórium-estjén kívánta elmondani. Ideérkezéseben azonban egy sajnálatos autódöntés megakadályozta. Ugyanis az előadás napján reggel Bánáss püspök részt vett a veszprémi Legényegylet búcsúján és azután autóra ült Debrecenbe hajtatott. Először érte autóját olyan súlyos defekt, hogy útját nem tudta folytatni. Így küldte el írásban az alábbi előszót:

— Évekkel ezelőtt egyházzenei tanulmányomhoz adatokat kerestem Reginald „Vallások története” c. könyvéből. Később az egész elolvastam és kiegészítésként az Emberiség történetét és a Világ történelmét, melyekre ott állandóan hivatkozás történt. Bár egyik mű sem a hívó, a kereszténység szemszögéből tárgyalta a dolgot, mégis kénytelen voltam megállapítani, hogy az ember és az emberiség legnagyobb élménye a kereszténység. Elképesztő, mennyire mulandók az emberi eszmék és áramlatok. A 2000 esztendő erőpróbáját csak a kereszténység állította ki. Bár tagadhatatlan, hogy voltak régebbi kultúrák, de maradandó nyomot csak a kereszténység hagyott és a kultúra általánosságára erre a 2000 esztendőre sűrűsödik.

— A kereszténység történelmi tény és nem evolúció. A szellem és lélek atomenergiája, mely 33 évre és annak tanítására szigorodott és még annak a kis emberöltőnek is van egy kis magja, a megváltás ténye: 3 rövid nap története. Három rövid nap és nem tudott hatása alól szabadulni ember: so pogány, so keresztény; se hívő, se hitetlen; se tudós, se tudatlan; se gazdag, se szegény; se művész, se a hétköznap ember; ki pozitív, ki negatív. Pozitív: meghajolt és negatív: ki támadta, de egy bizonyos, hogy ennek a jegyében él 2000 esztendő óta egy egész világ.

— Az a három nap és annak egyes mozzanatai minden szár-

nyaló fantáziát megragadtak, akár szóban, írásban, kőben, színben, vagy hangjegyen fejezte ki magát. És hányféleképpen ragadta meg az emberi képzelet szélességét ennek tanúsága az a második népvándorlás, mit hétköznap szövegvaló népvándorlásnak nevezünk, mikor négy fődísz elindul Európa felé, egyik állampolgár a másik állam felé, vidék a város felé.

— A legáltalánosabban a hangok költőit ragadta meg. Egyet a nagyok közül nem ismerek, ki hatása alá ne került volna. De milyen másféleképpen mindegyik. Mint a festő a maga korán keresztül ábrázolta a Biblia jelenetét, a zenesz is a maga lelkén szűrte azt át. Bach a maga formai öléletességében, Händel a maga tiszta kifejezőmódjában, Mozart a zenei csipkésében, Haydn a maga derűjében, Rossini a maga napsugaraságában, Wagner égre törő arányaiban és a klasszikusok klasszikusa Beethoven titáni fenségességében.

Mind, mind a „kereszt” jelében tükröződik vissza. Mert a kereszt senki életéből nem hiányzik. Vagy az árnyékában: Olajfákhegye, vagy a hordozásában: Keresztút, vagy a maga áldozatában: a Kálvária.

A nagy szenvedő, a magános, mindenkiben csalódó, külvilággal meghasonlott, hallását elvesztett muzsikus: Beethoven, megállott az Olajfákhegyen. A többi terv maradt örökös agyában, mert a szenvedő Titán csakhamar találkozott a szenvedő Krisztussal. Akkor ő már az egyház szárnyain a lélek világában járt és megdicsőült élete át a Keresztút és Kálvária nagy lelki megrázkódtatását élményét. A két miséjében, a világot minden zugában énekelte „Is-ten dicsőségében” és a IX. Symphonában ragyogott ki az „öröm Hymnusa”, mint a kagyló sebéből a gyöngyszem, Krisztus megváltói halálából, feltámadása.

A zenészek kifejezőmódján lehet vitatkozni, de ha megérteni akarjuk őket, ki kell kapcsolni önmagunkat és át kell adni lelkünket a pillanat hatásának. Egy

küzdött. — Ertünk is küzdött a szovjet hadsereg a hálánkat azal mutathatjuk meg iránta a legjobban, ha igyeckszünk kimélyíteni a két nép között a barátságot — fejezte be előadását Vadnay őrnagy.

Ezután Csenki Imre vezényletével a kiváló felkészültségű vegyes kórus adott elő egy orosz népdalt majd dr. Tóth Ervin műtörténész vetített képek előadásban ismertette a közönséggel a szovjet grafikát; a bizanci stílust magáé viselő építkezéstől kezdve a modern, megtisztult expressionista építkezésig. — Az orosz grafika a fametszében teljedett ki, amely a legnagyobb művészek alkotásaiban is a népi stílust mutatja; de ugyan ilyen fejlett a könyvillusztrálás és a festészet is. Bizonyítékként levetítették a közönségnek a legnagyobb művészek alkotásait, — köztük Szuvorov, Favorszky, Mohalov fametszeteit; Geraszimov pasztelljét, Vaszjukin Csehov illusztrációit és Kravcsenko illusztrációját Solohov: Csenedes Don világsikert aratott regényének.

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. V. 11.

AKI EGYSZER
megpróbálta
TUDJA, hogy nincsen párja
MOLNÁR és RÉTI
IRÓCÉP műszerész-mesterek
szakértőinek,
ahol:
jutányos árak
szakszerű munka
fizetési kedvezmények
Várják Önt is!
Javítás, — karbantartás
Vétel — Eladás — Csere
PIAC-U. 58. Tel.: 617.

Soha a tömeglélek annyira nem visszhangzott rá: az Idei Húsvét és Feltámadás beszéde példa rá. Engedje át magát a szent érzelmeknek a muzikus a forma szépségében. A zeneszerző a dallam kifejező erejében, a zenének tisztelője pedig érezze meg a levegő hullámain át azt a lélekmozgást, amelynt, mely benne tükröződik, mely közel 2000 esztendeje rázza meg mindazokat, kik az Evaségium, vagy a költő valamelyik kifejező eszköze át hallják visszhangzani az emberiség legnagyobb drámáját, a Világ Megváltását, a kereszt és a keresztviselek szenvedését és ragyogását, kétségbeesését, de mindig megújuló reményességét: az élet feltámadását, minden tél után az élet tavaszának visszatérését.

A tanyai kisvasút gazdaszemmel

Amidőn a tanyavilágban egy létezőtlen kisvasút kérdéseivel foglalkozom, rá kell mutatnom arra, hogy ez a felvetett téma nem újképlet. Ennek a megéppítési problémájára jóval a most elmutt háború előtt szövegnygre került. Az akkori vezető egyének simán el-siklottak a dolog felett azzal, hogy ez nem időszerű. Nem találták időszerűnek lehetséges azért, hogy a megépítendő vaspálya részére egy pár méter széles földásvót fel kellett volna áldozni terület eleében. Ha nem ez lett volna a dolog mögött, azt kérdem, hogy miért látták a kisvasút megépítését időszerűtlenné, holott még akkor a tanyavilágban azon részén a mútutak sem voltak megépítve? Ez a kisvasút már a multban is úgy volt tervezve, hogy a Hegyes, Elép, Kóstlyszeg részeken haladna keresztül. Hogy a felsorolt tanyarészeket mit jelentene a gazdasági kisvasút megépítése bármely szempontból vizsgálva, azt le sem lehetne egy-könnyen ide írni.

Egyéni megítésem után a multba visszamerőleg hibáztatnom kell a gazdasáimat azért az ősi hibás konzervatív felfogásukért, amellyel nem tartották fontosnak már akkor azt a távoli tanyavilágot Debrecennel ilyenformán összekötni. De hogy mit jelentene ma, ezeket a távoli részeket bekapcsolni ilyenformán az életbe? — ma amikor a földreform után vagyunk és ezek a területük sokszorta népesebbé váltak? ...

Jelenleg sokkalta szegényebbek is vagyunk, de az országunk is. A háború igen meggyötört úgy tessz, lelkileg és anyagilag mindannyiunkat és ebben a mozdulatlanágban soká mondhatjuk akkor, hogy minden nyomor és minden rossz a multtá, ha nem azon fáradozunk, hogy miképpen alkossunk hasznos beruházásokat, olyanokat, amelyek a népünk boldogulását a legbiztosabban szolgálják. Ez a kisvasút is, aminek a megépítése egy azok közül, amely cca. 65.000 hold mezőgazdasági ingatlanon a legintenzívebb gazdálkodást teszi lehetővé. Hogy ez a vasúttér csakugyan a megvalósítását szolgálja, kerülhessen, áldozatot kíván. Ki áldozhat? Az érdekelttség keveset, mert

is sokat az államnak kell támogatni, hogy az élet harcát bírassák. Oroszlánrészt az áldozatból az államnak, illetve a kormányzatnak kell vállalni. Az államnak ez nem eldobható pénz, mert ezáltal egy tekintélyes néprétegnek válik a gazdasági helyzete erősebbé, ami által a közterheket jobban tudják viselni.

Nem közömbös ezen kisvasútnak a megépítése a sok kis úgazda érdekében sem, akik közül legtöbbször még az az egy darab igás állat sincs meg. Ezek a gazdák hiába törekednének arra, hogy egy pár darab fejős tehent beállítsanak, hogy azoknak napi tejhozamából pár forintot lássanak, nem lesz gazdaságos nekik, mert a nagy távolság miatt az őnerejükbe beszállítani nem tudják, vagy ha sikerül is egyiknek másikkal a kis eladó tejét, tojását behozni mégsem lesz gazdaságos.

Nem lehet azt kimerítően felsorolni, hogy mennyi előnyt nyújt a földművelőknek, de meg a városi fogyasztó közönségnek is egy ilyen kisvasút.

A gazdasági vasutal kapcsolban meg kell még valamiről emlékeztetni. Ez a Hortobágy hasznosítása, amellyel szintén igen sokat foglalkoztak a multban. Most ezt az áldatlan problémát egy törvényhozótestületi tag szlétén felvetette. Mind az most is, ami a Hortobágy hasznosítására történe, csupán kísérletezés volna. Erre az állam 250—300 millió forintot áldozna. A kísérletezésről tudjuk, hogy az vagy sikerül, vagy nem. A biztos kiadás megvan a bizonytalan eredmény nyel szemben. A jelenlegi gazdasági helyzetünknek a mérlegelésénél azt állapíthatjuk meg és szöveghezhetjük le, hogy az államnak addig kísérletekre nem tanácsos áldozatot tenni, amíg a polgárainak adása, illetve amíg bűzalkótvényekkel illet.

A hortobágyi ügyvel szemben a kisvasút olyan fontos szerepet tölt be gazdasági életünkben, mint testünkben a vér, vagy mint egy üzemben egy fontos gépezet, amelyet ha nem is akarnak megvásárolni, de az árát csak meg kell fizetni.

Dr. Tóth Ferenc
kiszagda.

NŐI FÉRFI
BALLON
és esőkabátok
VÁGÓ
SÁNDOR
PIAC-U. 33. Széchenyi-u. sarok

Vasúti szállítással felmerült: Áruelevés, hiány, sérülés kártalanítást ért nem kell Budapestre menni!
Fuvarlevél felülvizsgáló iroda
megnyit Debrecenben. — Kérem a fuvarleveleket, és Tényálladók jegyzőkönyveket leadni: Batthyány-u. 1. l. em. Szemléhez hívjon 255-68 telefonon.
MESTER ANDRÁS

Finom inganyagok, mosó női kekmék,
harisnyák, retikülök, kesztyűk nagy választékban
TÓTFALUSSY-nál, Piac-u. 40. Hangya bérház.

MÉSZ cement, cserép és mindenféle építési anyagok **TÜZIFA**
legolcsóbb beszerzési forrás BARTHA fatelep, Ispolány-u. 3. T. 261

Cserépkályhák ZIRKULI Halköz 6.
Javítást, átrakást vállal helyben és vidéken.

DEBRECENI

Szabad Szó

MAJRA, UTAZUNKI
Uszák a polgármester,
Két helyettes polgármester,
Itthon üni öbji restell
Majra Gyurka, magad vad ott
Mert hát pénz van minden útra
Indulhatnak a vasútra...

ICAZ IS LEHETNE
A városi tanács elmúlt heti ülését
Budapestben tartotta.

VÁROSI FUTBALLSAPAT
Nekünk. Érdekesége lesz, hogy két já-
rókos: Bőszörményi Géza és Kaptei
Imre a jobbszélelő a balraélelő fognak
át-átzaladni.

PARTHIR
A Kiszegapárt főkez, mégsem ab-
sorolt Kiszegapárti a FARKOS.
AKTUÁLIS KÉRDÉS
Vajjon a volt nyilasok is kapnak
bűnhitelt?

KINOS KÉRDÉS
Kinek szabad szabad cukrot venni?
REMHIR
Szabad Kálmán polgármester ellg
varja, hogy szándékra menjen. Vég-
re utazni szeretne.

BIZTATÓ KEZDET
László azert csak megindul a
magánépítkezésre. Légydrakét már
épitnek egyesok.

BABA-DÖMPINGO
A Gazdasági Főtanács hozzájá-
vult 113 szülészeti hatósági állásban
való alkalmazásához. A sok baba
között nem volt ol a gyerekek?

A MONTHY-ESTÉK HELYARAI
Változtam két karzatjegyet. A
Melyen lezártított helyárazak mellett is
csak ilyen magára telik.

UJ STILUSSAN
Egyes pártok lapjaiban ezokasos
újabbban minden reformot, hasznos,
árvós dolgot úgy bejelentenek, hogy:
„Pártunk kezdeményezésére”. Ha ez
egy halad rövidesen ilyen közlemé-
nyeket olvassunk: „Az MKP intéz-
kedésére kellemes felmérésű vár-
háró”. Vagy: „Pártunk óhajára
kiadás majusi adó esett”.

IRODALMI NYELVEN
Az ismert pártfőnök kijelentette
Kádárnak híveköve, hogy pártját
„Csak hódolat illeti meg a nem bi-
rálat”. Beméltük azonban, hogy az
ismert pártfőnök nem óhajta teljes
egészséggel megvalósítani az Ember
tragédiáját.

HEVETŐ FEJFA
Itt nyugozik egy kis órházeskei
ősr Ferencnek gyermeke,
Mert az isten nem engedte,
Hogy ősr váljék belőle.

HETI TÖPRENGÉS
Mért csoportok egyesek általánosan a
Kiszegapártot, amiért a fők szere-
pére vállalkozott? Hiszen, ha a fők
nem jól működik, nagy baj lehet.
Összetöhr — még a motor is.

AZ UTCÁN
Ezer éve nem láttam Őt, uram!
Az hiszem, össetevőzet engem
Árpád fejedelemmel.

JÓL FOZHET B. NEJE
Miert övvas ebédnél a szakács-
konyvból?
Hogy tudjam, mit ezem.
Ez is ICAZ.

ELGÁDÁKOR ÉS LOVAT FÉHUS
Bárpálós hasonlított a most ad-
nál!
Hja, kérem, minden hasonlat
észtől!

IGY IS VAN
A Néplap kifogásolja Szendrý
szándékát a kulturális ügy-
osztály élén. Ferenc neki más Cellaga
van.

SZERKEZTŐI ÜZNET
Verset nem utótte meg a mértékét,
de a mérték meg megüthet.
IDŐSZERŰ ORVOSI CSODA
Sok ember szive mostanában a jobb-
oldali átvándorol a balra.

EGY KIS SAJTÓHIBA
A zongorámvérvánó messzi, hogy az
egyik lap legies üneménynak nevete,
mire kollégáim megjegyezte:
— Sajtóhiba volt. Biztosan régies
üneményt akart írni.

TRIBUNOSSZEOGLAS IDEJÉN
Vajjon a labdarúgómérkőzésen a
pályán vagy a növőtőren veszélye-
sebb?
SZABAD ZENEROVATUNK
Melyik hangszert tudás biztosítáka
az érvényesülésnek? — Az énekő
fűrészek!

SZABAD A BAB
Ma Edvard-főzelséket vettem a
piacon?
— MI az?
— A bab. Edd a főzelséket és várd a
bábit!

KÁNYES HELYZET
Hogyan fogalmazzak meg egy rész-
vétlávratot valakinek, aki az el-
hunytól 100 ezer forintot örökölt?
MINDENKI IGY CONOLJA
— Né menj férjhez, 100 főrő könti
99 nem ér semmit!

Házen én a száradhat akarom
választani!
TANÁCS
— Holnap próbát énekétek Bolez.
naynál!
— No tegye, holnap gáznap van
és ilyenkor Bolezny Pista nagyot
hall.

JÓSLAT MA DELUTANRA
Knoez lesz a KAOSZ-bani
IDŐSZERŰ KÁT SOR
Háborog az Úvó!
Elsikkadt a lóvó!
A FOGYASZTÓ BONAJA
Megkezeztük az ember életét esze, a
„szabadgondkorral”.

A BOLDOG EMBEREK SZÁMA
Debrecenben 77.290. Ennyien esz-
nek ugyan Debrecenben hatósági ke-
nyerő.

A KÖZELLÁTSI
BIZOTTSÁGBAN
A szövegben történt harmadik külön-
böz írányú felismerés után teljes
kassz keletkezett.

ALKU A PODRASZAL
— Mennyibe kerül egy hajrágás?
— 2 forint 60.
— Akker azírjon le 80 millár árát.

Heti krónika

KÜLPOLITIKA. Az elmúlt hét
nagy eseménye volt Sztálin szovjet
miniszterelnök most nyilvánosságra
hozott nyilatkozata a szovjet-ame-
rikai együttműködésről. Sztálin
hangsúlyozottan igennel válaszolt
arra a kérdésre, hogy lehetséges-e a
szovjet-amerikai megegyezés. —
Sztálin miniszterelnök rámutatott
arra, hogy mind népek joga van
olyan rendszert követnie, amelyet
akar és a történelem fogja eldönteni,
hogy melyik a helyesebb. — Fran-
cianszágban az elmúlt héten kor-
mányválság zajlott le. A képviselő-
ház nagy többséggel bizalmat szava-
zott a Ramadier-kormányának. A
kommunisták ennek folytán kiváltá-
tak a kormányból. A francia szoc-
ialisták amellett döntöttek, hogy
Ramadier kormánya hatalmon ma-
radjon. Ide tartozik még az a hír is,
hogy Olaszországban hasonló kor-
mányválság körvonalai bontakoznak
ki. — Az amerikai szenátusban
Marchall és Byrnes sürgette a volt
csatlósállamokkal kötött békeszer-
ződések ratifikálását. Truman elnök
levelet intézett a szenátus külügyi
bizottságához a békeszerződések
azonnali ratifikálása érdekében. —
A Szovjetunió nagy ünnepeinek kö-
zött ülte meg május 9-ét, a második
világháború befejezésének napját.
— Bőcsben éhségtüntetések zajlot-
tak le. Hasonló tüntetésekről érke-
tek hírek Németország nyugati öve-
zeteiből is. — A 20 milliárd rubel
szovjet újépítési kölcsönt egy nap
alatt túljegyezték a szovjet dolgo-
zók. — Az amerikai szenátus kül-
ügyi bizottsága pénteken megsza-
vazta a csatlósállamokkal kötendő
békeszerződést. — A braziliai legi-
slatív törvényesíték törvényen kívül
helyezte a Kommunista Pártot. A
parlament még nem döntött ebben
az ügyben. — Lengyelország és
Szovjetország között befejeződött a
lakosságcsere.

BELPOLITIKA. A Szovjetunió ha-
zaküldi a foglyokat, amint lehetősé-
ges — írta Székfi Gyula moszkvai
magyar követ. A béke életbelépe-
sége után a Szovjetunió és Magyaror-
szág egyezményt köt a foglyok ha-
zaszállításának végrehajtása ügyé-
ben. — A Kiszegapárt külpolitikai
vonalvezetése ellen a Baloldali Blokk
pártjainak lapjai sorozatos támadá-
sokat indítottak. A Kiszegapárt
leszövegte: — Magyarország nem
következtet elgyoldaló politikát. Öszin-
te barátságot kell építenünk a nyugati
nagyhatalmakkal, de sohasem
terhetünk le a debreceni kormány
kölpolitikájának útjáról, amely a
Szovjetunióval való legszorosabb ba-
rátság felé vezet. — A hároméves
tervek egyetfésűre irányuló tár-
gyalások a befejezés előtt állnak.
A pártok az elmúlt hét közepén
megegyezték a három éves terv fi-
nanszírozásának kérdésében is. —
Bárányos Károly földmívelésügyi
miniszter bejelentette, hogy a kor-
mány 80—80 millió forintos zöld-
hitelt kíván a gazdáknak nyújtani.
— Gropa Péter román miniszterel-
nök budapesti tartózkodása jelentős
mértékben hozzájárult a két nép
barátságának kiépítéséhez. Az egész
magyar közélet a legmelegebben
mélaltta a látogatás jelentőségét. —
A Magyarországi Antifasiszta Szle-
vákok Szövetségének budapesti gyű-
lésén kiemelték, hogy „Magyaror-
szág sohasem üldözte a szlovák ki-
sebbséget. — Az öszesekhávesi per
újabb vádlottjai állanak bíróság elé
május 12-én. — A Független Kis-
zegapárt ebben az évben Debre-
cenben kívánja megrendezni az Új
Kenyér országos ünnepét. — Nagy

Ferenc miniszterelnök a Kiszegapárt
képviselő csoportja előtt tartott
beszédében hangsúlyozta, hogy a köz-
belségek fenntartása az egész nem-
zet érdeke és semmiféle politikai já-
tékkal nem kockáztathatjuk az ed-
dig elért eredményeket. — A Füg-
getlen Kiszegapárt felhívást inté-
zett tagjaihoz, hogy csatlakozzanak
a három éves terv munkahadseregé-
hez. — A pártvezetők felhívással
fordultak a gazdákhöz és további
gabonabeszolgáltatást kértek, hogy

az élettalan lakosság jánusú fej-
adagját biztosítani tudják. — Rákosi
Mátvya egy párgyülésen bejelentette,
hogy pártja a vagyondezsma be-
vezetését kívánja. A dezsma a 15
holdon felüli birtokokra és az 50.000
forinton felüli vagyonokra vonat-
kozna. — A Gazdasági Főtanács az
átmeneti munkanélküliség leküzdésé-
re Hajdú megyének 200, Debrecen-
nek pedig 250 ezer forintot szava-
zott meg.

„Ballag már a vén diák” — „Elmegyek, elmegyek”

Magyarrá vált a ballagás német szokása

Ballagás. Feketeruhás fiatal-
berek, vagy matrózruhás diáklá-
nyok, érettségizők, kart, karba fo-
va utójára végigjárják az iskola,
az Alma Mater nyolc éven át ott-
hont adó termelt, folyosóit, udva-
rát. Búcsúznak.
A diákbúcsúnak ez a szokása
német eredetű. Néhány éve csak,
hogy a „Ballag már a vén diák”
szentimentális dallama eltűnt a
ballagás műsoráról, hogy helyébe
ösi magyar népdalok kerüljenek.
A felvidéki német diákvárosok-
ban, Semecbányán, Kémárkon,
Iglón találjuk a diákbúcsúszóló
első nyomait. Itt egész szertartása
volt a ballagásnak.
Az abiturienteket menet kísé-
tére végig az iskolából kiindulva vé-
gig a város utcáin, egészen a vá-
ros kapujáig. A menet este fák-
lyafényben vonult végig a városon,
a fállyúk temetési fállyúk vol-
tak, azt jelképezték, hogy a diák
meghalt az iskola és a diákpajtás-
köz színterén.
Érdekes, hogy a „Ballag már a
vén diák” dalt nem a „ballagók”,
hanem a menet énekelte.
A menet célja a város kapuja
volt, itt a választások (így is ne-
vezték a búcsúzókat a latin szó-
ból: Valeta — isten veletek!) uol-
járta. Itt a magudak hozott kö-
rörszökből a szán odavágták a vá-
roskapu kerékvetői kővéhez...
A felvidéki diákképlet megörökít-
ő romantikus regények meg a
Felvidéken tanuló alföldi csere-

diákok hozták le a magyar vidé-
kekre is a ballagás németes szo-
kását a ballagó nótával együtt.
Kevesen ismerik a „Ballag már
a vén diák” történetét. A dal ere-
detileg a Szepeségen lakó szászok
népdala volt. Egy Schwab nevű
tucatöltő írt rá egy diák-mester-
legény búcsúszóló verset 1814-ben.
„Lékd énes ablakodban Burschen”
volt a címe. Ezt fordították le ma-
gyarra, állítólag egy Tassonyi Er-
nő nevű diák.
Farkas Imrénék „Iglói diákok”
című operettje és egyéb regényel
révén századok elején divatos lett
a búcsúszóló dal. Egyre több is-
kolában honosodott meg a balla-
gás és a ballagó nóta éneklése.
Végre a harmincas évek végén,
amikor Bartók és Kodály munká-
ja nyomán a magyar ifjúság a ze-
nében visszatért ösi népdalkin-
csünkhöz és szabadulni akart a
germán zene egveduralmától, első
feszkeket a kaposvári gimnázium
ifjúsága írt Kodály Zoltánnak és
kérte, hogy egy magyar népdalból
ballagó nótát írjon. Kodály nem
írt új ballagó nótát, de felhívta a
figyelmet a népdalok közt talál-
ható bűshangú, örökszép búcsúzó
nótákra: „Elindultam szép hazám-
ból”. „Elmegyek, elmegyek...”
„Elszűnt a madárka”.
Azóta aztán egyre több és több
iskolában szál a búcsúzó érettsé-
gizők ajkáról a német ballagó nó-
ta helyett egy-egy szép magyar
népdal...

Debreceni ingatlanforgalom

Krivda Gyula és neje eladták
Rákóczi utca 39. sz. házukat Kö-
rösi Antal és nejenek 50.000 fo-
rint értékben oly módon, hogy a
vevő áletfogytiglan havi 500 fo-
rintot fizet az eladónak, ezen fel-
ül heti 10 kiló kenyeret.
Pápai László és neje eladták
Vasvári utca 19. számú házat Ko-
losvári Istvánnak 3500 Ft-ért.
T. Nagy Sándor és neje eladta
Tagyi József és nejenek Halasi u.
24. sz. házat 3000 forintért.
Balogh Teréz férjzett Szőke
Mártonné eladta Rigó u. 10. sz.
házát Bóné Lajos és nejenek 8400
forintért.
Holczér Mária eladta Kerti Já-
nos és nejenek Mező utcában lévő
házigatlanának egyrészt 3000
forintért.

A hadházi gyilkosság ügye a törvényszék előtt

A debreceni törvényszék dr.
Sörös tanácsa most tárgyalta a
hadházi emberölés bűnjogvet.
A mult év nyarán Hajdúhadházon
a Szociáldemokarata Párt bálját
követően több fiatal, 18—19 éves
legény beleszökött a járókelőbe.
Révész Lajos 19 éves rovtomultu
fiatalember először paradicsom-
kerárolt ütötte meg Juhos József
legényt, majd többen bikacsökkel
verték, végül Révész előbrantotta
a zsebkését és teljes erővel Juhos
mellette döfte, aki rövid idő mul-
va kúszanvetett. Szándékos em-
berölés büntette miatt indult meg
elene az eljárás. A vádlottak
padjára került Szőcs Sándor és
Erdődy Lajos is, akik a vád sze-
rint részt vettek a verkedésben.
A venkedésnél megsérült Bede
Imre is. A törvényszék előtt Ré-
vész visszavonta eddigi belsmerő
velemását. A törvényesíték a tár-
gyalást június 2-án folytatja, ak-
kor hirdeti ítéletet.

FELHÍVÁS

az 1947. évi vagyonadó és az 1947.
év első felében járó jövedelem több-
letadó bevallások benyújtására és
havi adóelőleg fizetésére.
A vonatkozó kormányrendelet alap-
ján kíméletlen felhívja a várost adó,
hivatalt az öszes érdekelteket, hogy
1947. évrő úgy a vagyonadóra, mint
a jövedelem többletadóra vonatkozó-
lag bevallást kell adni mindazoknak
(természetes személyeknek és ri-
ónak), akiknek 1947. január hó 1.
napján 20.000 forintot meghaladó er-
tékű adóköteles tiszta vagyonuk volt,
jövdelem többletadóra szónak a
természetes személyeknek kell beval-
lást adni akinek adóköteles jövde-
lemforrásokból 1946. évi augusztus 1-
től 1946. évi december 31-ig terjedő
időben, mezőgazdaságból az 1946. év-
ben összesen 1000 forintot meghaladó

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIRI

A leánycsoport és a népi cso-
port legközelebbi öszejövdeletét
vasárnap délelőtt 10 órakor tartja.
A Független Ifjúság f. hó 23-án
szerdán délután nagyzebású Jó-
zsef Attila-estet rendez a Kiszga-
da Párt nagyteremében.
A Független Ifjúság a jövőben
képzőművészet pályázatot hirdet.
Felhívjuk az angol tantolyam
résztvevőinek figyelmét, hogy a
legközelebbi órára az e hónap
tandját feltétlenül hozzák fel.

Elismerés a hajdúmegyei Független Ifjúságnak

A Független Ifjúság központi lapja
a „Nemzedék” legutóbbi számában
„Dolgozik a Független Ifjúság” cím-
mel hosszabb cikket közölt a Füg-
getlen Ifjúság hajdúmegyei munkájá-
ról. A cikk a többek között a követ-
kezőket mondja: a paraszt ifjúság,
bár reggeltől estig dolgozik, a Füg-
getlen Ifjúság munkája mégsem ár-
le. Jut idő arra is, hogy pl. Hajdú-
bőszörményben megtanulják Katona
örökérték műrörökétkéi művet: a
Bánk bánt. De nemcsak a hajdúbő-
szörményiek végeznek kiemelkedő
munkát, hanem ugyanígy a hajdú-
szoboszlói, kabai, nádudvari, bal-
mazújvárosi, hadházi, egyéki, föl-
desi szervezetek is. Természetes
azonban, hogy ez így van, hiszen
Debrecennek a megye székhelynek
a szervezete példaképe lehet a töb-
bi szervezeteknek.

Közellátás

Tekintszerv elszámolás. Felhívja
a közellátásügyi igazosztály a fű-
szerkezeskedők figyelmét arra,
hogy a tekintszerv szelvényekkel
az elszámolás május hó 12-én hét-
főn és 12-én kedden lesz. Az el-
számolások ellen csak az elszá-
molások ideje alatt lehet észrevé-
telt tenni, mivel utólagos felszöve-
lések figyelembe nem vehetők.

Griz idoszta. Ertesíti a köz-
ellátásügyi igazosztály a város al-
látatlan lakosságát, hogy a cse-
csemők részére kiadott állami
lisltejegy május I. hét szelvényére
80 (nyolcvan) deka grizt szerez-
hetnek be kg-ként 1.40 forintos
egységáron a következő helyeken:
Hanga I. Róza utca, Hanga III
Vörös Hadsereg útja. Általános
Fogyasztási Szövetkezet, Csapó
utca 35. Közlelleti Áruka Hatvan
utca 11 és Vojth Zoltán Márton
Kálmán utca 1 sz. a szletében.

„Emőke” villamosság

Te vagy a lény a lakásokban
Te vagy a dal, a zene a rádióban
Fűlöp Lajos rádió-,
villanyzerelési vállalata.
Csapó-u. 33-35. Telefon: 593.

Debreceni Műkögyár Rt.
Debrecen, Fűrdő u. 2.
Telefon: 2-36.
Gyártmányaink:
Mezoklapp, Működőzetek,
Sempörnyve nemesvasból,
Nehélt építészanyag,
Műanyagok, festékek, Szírók,
Műz, cement és mindenféle
építési anyag előadás.

DKASE reggelig tartó
müsoros táncos
Büvös május éjszakája
17-én, szombaton este
fél 9 órai kezdettel a
Kereskedő Társulat
Összes helyiségében. SERESS JAZZ!
Cigány zene! Esőrendű Buffé!

TROPICAL és
férfi ruha
vásznak
bélés árak
nagy választékban.
Balla Balázs
Svetits-palota kapu alatt.

DEBRECENI ÖLDAL 1947. V. 11.

Átlagos havi tiszta jövedelmük volt.
Vagyonadó tárgyat képezik az in-
gatlanok, az ipari, kereskedelmi sub,
foglalkozásuk ingó, vagy ingatlanban
levő üzlet (üzemi) ökéje a tőkeva-
gyon (tőkekövetelés, takarékbetétek,
különbökötvény, részvények). A va-
gyontárgyak értékéből levonandó a
tőketartozás.
Jövedelem többletadó alapja a me-
zőgazdasági ingatlan 1946. évi tiszta
nyersbevétele, más jövedelem több-
letadói az 1946. évi augusztus 1-től de-
cember 31-ig terjedő időben elért
nyersbevétele. Adóköteles jö-
források mező. erdőgazdasági ingat-
lanok, hertek szőlők, házibörök,
együttes jövedelmek és tantémet, ki-
véve a szolgálati és munkabérv-
szonyból származó járandóságokat és
nyugdíjakat. Levonásba hozandók a
termelési és kezelési költségek, adók,
kamatok.
Amis a vagyonadó és a jövedelem-
többletadó az első évben még nincs
kiszérelt, az adóó havonta az általa
benyújtott adóbevallás alapján kúsz-
mítra minden hó 1-16-án 7-8-ig napjón
előtérít köteles szótlni. A folyó havi
adóelőlegeken felül az 1947. évi má-
jus, június és július hónapokban a
már esedékesé vái adóelőlegét három
egyenlő részletben köteles meg-
fizetni.
A bevallások beadásának elmulas-
tása súlyos bírságot von maga után.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG HIRI

A leánycsoport és a népi cso-
port legközelebbi öszejövdeletét
vasárnap délelőtt 10 órakor tartja.
A Független Ifjúság f. hó 23-án
szerdán délután nagyzebású Jó-
zsef Attila-estet rendez a Kiszga-
da Párt nagyteremében.
A Független Ifjúság a jövőben
képzőművészet pályázatot hirdet.
Felhívjuk az angol tantolyam
résztvevőinek figyelmét, hogy a
legközelebbi órára az e hónap
tandját feltétlenül hozzák fel.

Elismerés a hajdúmegyei Független Ifjúságnak

A Független Ifjúság központi lapja
a „Nemzedék” legutóbbi számában
„Dolgozik a Független Ifjúság” cím-
mel hosszabb cikket közölt a Füg-
getlen Ifjúság hajdúmegyei munkájá-
ról. A cikk a többek között a követ-
kezőket mondja: a paraszt ifjúság,
bár reggeltől estig dolgozik, a Füg-
getlen Ifjúság munkája mégsem ár-
le. Jut idő arra is, hogy pl. Hajdú-
bőszörményben megtanulják Katona
örökérték műrörökétkéi művet: a
Bánk bánt. De nemcsak a hajdúbő-
szörményiek végeznek kiemelkedő
munkát, hanem ugyanígy a hajdú-
szoboszlói, kabai, nádudvari, bal-
mazújvárosi, hadházi, egyéki, föl-
desi szervezetek is. Természetes
azonban, hogy ez így van, hiszen
Debrecennek a megye székhelynek
a szervezete példaképe lehet a töb-
bi szervezeteknek.

Közellátás

Tekintszerv elszámolás. Felhívja
a közellátásügyi igazosztály a fű-
szerkezeskedők figyelmét arra,
hogy a tekintszerv szelvényekkel
az elszámolás május hó 12-én hét-
főn és 12-én kedden lesz. Az el-
számolások ellen csak az elszá-
molások ideje alatt lehet észrevé-
telt tenni, mivel utólagos felszöve-
lések figyelembe nem vehetők.

Griz idoszta. Ertesíti a köz-
ellátásügyi igazosztály a város al-
látatlan lakosságát, hogy a cse-
csemők részére kiadott állami
lisltejegy május I. hét szelvényére
80 (nyolcvan) deka grizt szerez-
hetnek be kg-ként 1.40 forintos
egységáron a következő helyeken:
Hanga I. Róza utca, Hanga III
Vörös Hadsereg útja. Általános
Fogyasztási Szövetkezet, Csapó
utca 35. Közlelleti Áruka Hatvan
utca 11 és Vojth Zoltán Márton
Kálmán utca 1 sz. a szletében.

„Emőke” villamosság

Te vagy a lény a lakásokban
Te vagy a dal, a zene a rádióban
Fűlöp Lajos rádió-,
villanyzerelési vállalata.
Csapó-u. 33-35. Telefon: 593.

Különös jogi helyzet a kislakásépítésnél

A városi tanács tegnapi ülésén érdekes jogi vita volt a kislakásépítésről. — Kiderült ugyanis, hogy a Bősörményi-úton épülőben lévő 50 kislakás és az egymillió forintos Állam-kölcsonból építendő 100 további kislakás a földmunkások részére kiosztásból igénybevett területen van. A jogi szabályok szerint a telek jogi sorsában, így a házhozváltás során kiosztott telekkel együtt a rajta városi kölcsonban felépített ház is a juttatott tulajdonába megy át. — Eddig semmiféle jogi intézkedés nem történt a viszony tisztázására, — holott éppen hat hónap telte el azóta, hogy a közgyűlés elhatározta a kislakásépítést. Sem a közgyűlésen, sem az azóta eltelt fél év alatt sohasem szólt senki arról, hogy tulajdonképpen más teleknek építkezik a város. Hat hónap kellett ahhoz, hogy a városnál észbekapjanak!

A helyreállítási kölcsönök igénylése

A tetőjavítás és épülethelyreállítási kölcsönök elbírálása céljából megalakítani rendelt albizottság a polgármester elnöklével megalakult. A kölcsönakció lebonyolításával az Országos Épületjavítási Alap, illetve a Pénzügyi Központ hat debreceni pénzügyintézetet bízott meg: Alföldi Takarékpénztár, Debreceni Első Takarékpénztár, Debrecen városi Községi Takarékpénztár Rt., Debreceni Kölcsonos Segélyező-Egylet, mint Szövetkezet, az Angol-Magyar Bank és Magyar Általános Hitelbank helyi fiókjait. A hitelkeresők tehát most már ne a város műszaki ügyosztályához forduljanak, hanem a fentebb felsorolt pénzügyintézetek egyikét keressék fel, — ahol felvilágosítást és a kölcsön igényléséhez szükséges egységes nyomtatványokat garbituránként 20 forintért megkap hatják. A pénzügyintézetek a hoz-

Most a tanács kladta az utasítást a városgazdálkodásnak, hogy intézzen felterjesztést, hogy mentesítsék az igénybevétel alól a Bősörményi-úton az építkezésre szánt telkeket, hogy aztán az építkezés befejezte után ismét igénybevegyék és úgy osszák szét, amikor is a juttatottak kötelezettséget vállalnak az építési költségek méltányos havi részletekben való visszafizetésére.

Egyébként a tegnapi tanácsülésen hallottuk azt is először — egy tanácsnok elejtett szavai-ból —, hogy a megépítésre kerülő 150 kislakás szétosztási terveze már megvan. Szabó Kálmán polgármester és Kállai Sándor nemzetgyűlési képviselő fogja szétosztani a kislakásokat. A tanácsnok szavai szerint már körülbelül 200 többgyermekes családnak kérelme fekszik a polgármester asztalán.

zárjuk benyújtott kölcsönigényléseket a folyó hó 9-én megalakult kölcsönveleményező albizottság elé terjesztik s innen kerül végül a hitelkérelem a Budapesti Épület-helyreállítási Kölcsönveleményező Bizottsághoz. A kölcsön tetőhelyreállítási legfeljebb 24 hónap, épülethelyreállítási pedig legfeljebb 60 hónap tartamú lehet és kamatozása évi 13%. Ezenfelül igénylési jutalék címén 0.75%, műszaki ellenőrzési költség címén 0.2% és az Országos Épületjavítási Alap kezelési költsége 1.05%-ot kell térítsen az adós és az érvényesített számlák után számlailletéket. A kölcsön összege — úgy a tetőjavítás, mint az épületjavításra — műszakilag igazolt és elfogadott összeg 60%-a lehet, — tehát a költségek 40%-át a hitelkérőnek a saját erejéből kell előteremtenie.

Mi lesz a városi téglagyárral

A városi téglagyár ügye ismét foglalkoztatta a városi tanácsot. Lakatos Jenő nagykereskedő 200.000 forint áruhitelt adna a gyárnak s ebből az összegből nagyarányú átalakítást végezne. Az átalakítás után Lakatos Jenő szabadalmával cserépgyártás folyne a gyárban; tekintettel arra, hogy a tetőhelyreállítás megindulásával Debrecenben a mai állapotok szerint cserépgy-

hiány állna elő. Másfel esztendőre kizárólagossági jogot kér a befektetett összegért Lakatos Jenő. A városi tanács hosszabb vita után „eltette” az ügyet; legközelebb a tanács tagjai számára sokszorosítják az átalakítás tervezetét és költségvetését és így a tárgy bővebb ismeretében a legközelebbi tanácsülésen döntenek.

Egyes helyeken visszaélések történtek a traktorszántási hitelek felvételénél

A termelőbizottság tegnap Szűcs Sándor elnöke alatt ülést tartott, amelyen a traktorszántási hitelek körül felmerült újabb nehézségekkel és egyes helyeken történt visszaélésekkel foglalkoztak. A traktorosok szövetkezete ugyanis bejelentette, hogy a termelő bizottság tagjainak lelkismeretes helyszíni ellenőrzése dacára megtörtént, hogy a tavaszi szántásért járó díjakat nem a valóban munkát végző szántó, hanem más vette fel. Ez ellen kér intézkedést a szövetkezet, mert a hitelekért a felelősség rája hárul.

Jelenő termelési bizottsági tagok pontosan állapították meg a szántást végző egyének személyét.

Tóth Andor kijelentette, hogy a visszaélés elkerülhető legyen, felhívta a figyelmet arra, hogy egyes területeken lakó szántató gazdákat gyűjtsek össze és ott kérdezzék ki tüztesen, hogy egy-egy helyet ki szántott fel traktorral, vagy igával s az igazolást így tegyék meg. Szima József kívánta, hogy a traktorosok adjanak névsort a termelő bizottság rendelkezésére azon tagokról, akik a szántásban részt vesznek.

A bizottság az indítványokat elfogadta és elhatározta, hogy amennyiben a jövőben valami visszaélést megállapít arra nézve, hogy a kölcsön nem az veszi fel, akik a hitel megillet, a feljelentést megteszi.

Ezután Tóth Andor részletesen ismertette, hogy a szántási hitel

kiadására egy most már végleg elhárították az akadályok.

A bizottság Lakatos Jenő miniszteri-biztos érdeklődésére azt a választ adta, hogy a 224.000 forintos hitelösszeg kiutalása folyamában van. Mithogy ez az összeg nem elegendő, kéri a bizottság, hogy a mai közgyűlésen fennmaradó összegeket Debrecen szántató gazdái részére utalják át, mert előreláthatóan több, mint 600.000 forintba lesz szükség.

195 holdat kér vissza a város a gúthi erdőből

A város tanácsa tegnap foglalkozott a gúthi erdő ügyével. A város egyetlen kirándulóhelye a gúthi erdő, amely gyermekudultetésre, munkásudultetésre egyformán alkalmas. Az erdő, mint kirándulóhely látogatottságára jellemző adat, hogy 1938-ban egy év alatt 12.000 debreceni fordult meg Gúthon — Idegenforgalmi szempontból jelentős a gúthi templomrom, amely még a XIII.

századból való. Menedékház is van a Gúthon, amely szintén hasznosítható megfelelő helyreállítás után idegenforgalmi célokra.

A város ez indokok alapján fényképekkel illusztrált felterjesztésben a földművelésügyi minisztériumtól visszakéri a 183 holdas részt a menedékház körül s a templom körül 12 holdas erdőrészt.

Elveszel, vagy nem... — forró víz, benzin, tüzes parázs a válasz

Különös, meglepő fordulatokkal teli feltételes dráma játszódott le a múlt nap Nádudvaron. Varga Erzsébet 47 éves nőnek hosszabb idő óta udvarolt Nagy József 42 éves földműves, de a házasság folyton húzódtott, mert egyikük sem volt megfelelő anyagi helyzetben. A múlt nap Varga Erzsébet a konyhában újból szobahozta az esküvőt és nyíltan megkérdezte Nagy Józsefet: — Elveszel, vagy nem?...

Amikor Nagy József nemmel válaszolt, felkapta a tűzhelyről a forró vízzel teli edényt és a vizet

Nagy Józsefre borította. Ezután drámai gyorsasággal követték egymást az események. Az újabb kérdésre is tagadó válasz érkezett, mire Varga Erzsébet benzinnel locsolta le véglegényét, majd tüzes paraszt vágott hozzá. A tüzes parázs a benzines ruhán meggyulladt és a következő percben Nagy József ruhája lobogó lánggal égett. Csak nehezen bírták megmenteni: súlyos, III fokú égési sebeket szenvedett. A hatóság Varga Erzsébetet őrizetbe vette, az eljárás súlyos testi sértés miatt megindult ellene.

Új magyar értelmiség nevelődik a Tildy kollégiumban

Látogatás a köztársaság elnökéről elnevezett kollégiumban

Sok nehézség leküzdése után nyílt meg Debrecenben a Magyar Kollégiumi Egyesületek kebelében működő Tildy Zoltán kollégium. A Simonyi-út 19. sz. ház bombasújtotta villájában kapott otthont ez a kollégium. A kollégium épületén még ma is látszik az elmúlt háború pusztítása. Repedezett falak, lehullott vakolat, kímódított, megrongált kerítés mind-mind hirdetője a háború emlékének.

Ma már új ajtók, ablakok díszlenek az épületen s ha kívülről még nem a legszebb a kollégium, belül a termekben, a szobákban már a tisztaság jelzi, hogy belül már megvált zott minden.

— Igyekszünk rendet tartani — mondja Kónya László, a kollégium egyik lakója —, mert a renden és tisztaságon keresztül könnyebb a tanulás is.

S hogy ez mennyire így van, azt maguk a kollégium lakói tudják a legjobban. Szegényes még a kollégium, de szegények a lakói is.

— Azért hoztuk létre ezt a kollégiumot — mondja Zilahy Tibor kollégiumi igazgató —, hogy a magyar parasztság és munkásság arra zavaruló, szegény, de tehetséges tanulmánygyógyjainak lehetőséget és módot nyújtunk a további tanulásához. — A magyar föld leszármazottjai vannak ebben a kollégiumban.

Mint fentebb már írtuk, a debreceni Tildy Zoltán kollégium is a Magyar Kollégiumi Egyesületek kebelében működik. A Magyar Kollégiumi Egyesületek működéséről, céljairól kérünk felvilágosítást.

— Még 1946-ban Budapestben alakult meg a Magyar Kollégiumi Egyesület lelkes emberek kezdeményezésére. A cél az volt, hogy új magyar értelmiséget neveljünk. A fővárosban már sok ilyen kollégiumot létesítettek, —

videken a Debrecenben felállított Tildy Zoltán kollégium az elsők között van. Itt említem meg azt, hogy a most működő kollégiumok közül egyedül a debreceni viseli a Magyar Köztársaság elnökének nevét.

Megtudjuk, hogy a kollégiumot szinte a semmiből két hónapi munka eredményeként teremtettk meg. A köztársasági elnök titkárságának vezetője, Péter János már kétszer tekintette meg a kollégiumot s közele sen a kollégium ünnepélyes megnyitójára Tildy Zoltán köztársasági elnök is Debrecenbe látogat.

A kollégium felügyelő tanára Mődy György. Ő vezeti a kulturális ügyeket s terveiről beszél: — Kulturális programunkhoz tartozik az, hogy a kollégium lakóinak idegen nyelvet kell tanulniuk. Erről közös elhatározással döntöttek a fiúk. Esténként szeminarymszerű világnézeti nevelés folyik. Egy-egy elolvasott könyvet ismertetnek a fiúk s általános vita, hozzászólás után ki-

talános vita, hozzászólás után ki-

talános vita, hozzászólás után ki-

talános vita, hozzászólás után ki-

talános vita, hozzászólás után ki-

talános vita, hozzászólás után ki-

DEBRECZEN 5. OLDAL 1947. V. 11.

— Őszi szünetünk 50 személyessé nagyítani a mostani 20 személyes befogadóképességű kollégiumunkat. Az épület emellett a főiskolások lakóinak, — míg a földszinten a középiskolások kapnának otthont. Külön társalgó és tanuló szobát hozunk rendbe s ennyivel meg is elégednénk.

— Nyugati kollégiumok mintájára — mondja Sóvágó János, a kollégium tagja — ebben a kollégiumban is meghonosítottuk azt az elvet, hogy mi, ifjúság, saját magunkat vesszük, vezetőink közülünk kerülnek ki. A kollégium igazgatója, gondnoka, felügyelő tanára, mind közülünk való, az egyetemeken például kartársak vagyunk.

Es hogy az ifjúságból kikerülő vezetők máris jó munkát végeztek, bizonyítja azt a kollégium megteremtésének eredményes munkája. A kezdeti nehézségekben már túl vannak, de a jövő nagy feladataihoz a megértők segítségével is kell, mert csak így tudja néptünk és nemzetünk jövő értelmiségének ügyét szolgálni.

Strandárok

A városi tanács tegnap megállapította a most kezdődő fürdősi időnyire a nagyerdei és a Kassa-úti városi fürdők árát.

A nagyerdei fürdőben egy napi jegy ára 250 forint; gyermekeknek, diákoknak, Függelven Ifjúság, MADISZ és SZIM tagoknak 140 forint; szakszervezeti tagoknak 150 forint. — Egy kabin napibére 40 forint.

Idénybérlet felnőtteknek 120 forint, gyermekeknek 70 forint Havibérlet 36 forint, gyermekeknek 20 forint Kabin idénybérlet 150 forint, havibérlet 50 forint.

A népfürdőben egy napijegy 1 forint, gyermekeknek 60 fillér. Idénybérlet 60 forint.

A tanács foglalkozott a fürdő nyitási és zárási időpontjával. Nagyon helyesen, a délutáni fürdőbe járó dolgozók érdekében június s július hónapokban fél 8 órakor zárják a fürdőt; ennek megfelelően reggel fél 8 órakor nyitják. — Augusztus és szeptemberben reggel 7 órakor nyitják, este 7 órakor zárják.

A kádfürdő az egész időnyben reggel 7-től este 7-ig, a termálfürdő 7—12-ig és 2—7 óráig áll a közönség rendelkezésére hétköznap; vasárnap ellenben 7—14-ig lehet menni a termálba is és a kádfürdőbe is.

A fürdő megnyitása az időjárástól függ, valószínű, hogy a Pünkösöd előtti héten már megnyílik a nagyerdei fürdő is.

Weissenberg Hugó

Új és ócskavaskereskedése
Simonty utca 57. Kapható székelygömb, ács, kapa, lapát stb.
Vásárolok ócskavasat, fémeket.

CSEPEL, CSODA

kerékpárok
6 havi,

radiók

12 havi részletre.

MAYER, EMIL cég

Kossuth u. 13. Bathány u. 5.

Telefon: 330.

KALAPOT

fehőneműt
fürdőruhát
PIAC-UTCA 53.

WERNER-nél

Vőlegények és bálozó
ifjak gondúzóje a
VÉGH ruhakölcsonzóje
Vé. utca 1.

Nemes Gézóné, Bihari Éva
speciális
szőnyegüzeme
Édős u. 14. Telefon: 572.

VESEK
író-, varrógépet
I.a. vörös belső
GUMI
Soltész
Kálvin-tér 2 szám.

Kerékpárok ismét
TÓTH GYULA vasúzetéből
olcsón beszerezhetők.
Városháza épület.

Gyümölcsfa
permetezőszerek
legolcsóbbban
Kontsek Géznál
KOSSUTH-UTCA

Sörözzön a GAMBRINUS-ban, frissen csapolt sörök!

DEBRECEN 6. OLDAL 1947 V. 11.

SZÍNHÁZ, MOZI, MŰVÉSZET

CSOKONAI SZÍNHÁZ

Vasárnap du. fél 4-kor és este 7-kor: Okos mama, Honthy Hanna vendégfelléptével.
Hétfőn este 7-kor: Két lány az utón, Premier.
Kedden du. fél 4-kor: Fekete liliom
Kedden este 7-kor: Két lány az utón.

KAMARASZÍNHÁZ

Vasárnap este 7-kor: Koncert.

HONTHY HANNA VENDEGJÁTEKA

Békely István—Lajthay Lajos „Okos mama” c. operettjét újította fel a Csokonai Színház Honthy Hanna vendégfelléptével. A vendégművész egyénisége, tüntető megjelenése, művészi jellegű egyformán lebilincselő, jóízű humora, megvesztető közvilágítás ritka elhárító képességgel párosulva a teljes életvilágát illuzióját tudja keleteltetni. Partnere: Békény István alkáltsát nagy színészi kultúra, lelkiismeretes gondosság jellemzi. A pezsgő tempómentumú Jurik Julcsi, a szelíd, mértékértető Kollár Livia egyaránt egyéniségük-höz mért szerepet kaptak. Dalnady Géznak és Csengery Aladárnak szintén jó alkalmat nyújtott teljes képességek érvényrejtésére a szerepek szereposztásában. Szabó Samu és Kerész Sándor gazdag színészi leleményről pompás karrikirodó készségről tanuskodó alakításokkal tüntek ki, de ez együttes többi tagjai is igyekeztek minden telhetőt megtenni az előadás sikerrejtésére érdekében. Danis Győző Etietes rendezés, Sobestény András hú zenei tolmácsolása zenekara élén szótán jó erősségeknek bizonyultak.

AZ UR KATONAI

Eztőlén délután ifjúsági előadás

A piarista gimnázium nyolcadik osztálya Jókai György előadását rendezte a Csokonai Színházban május 14-én, szerdán délután fél 4 órakor és május 15-én, Aldozóostörténet délelőtt 11 órakor. Színpadon került „Az Ur katonái”, dráma János Tarsaságától 3 felvonásban. Szereplők: Grünfeld Viktor, Révay Lajos, Németh Tibor, Schmidt Altona, Berényi Dénes, Alberty Nándor, Répási Richárd, Kállay Emil, Korsósics Lajos, Pálfi István VIII.-os, Boga Tamás III.-os, Demény Tamás V.-os gimnázisták. Történetük ma egy amerikai jesusita rendezésben. Betanították a rendező Landvay Ferenc színházi rendező. Helyárak: 5, 4, 3, 2, 50 és 1 forint. A tiszta jövedelmet az erre rászoruló tanulókat érettségi költségeire fordítják. Jegyek elővételben kaphatók a Csokonai Színházban és az Actio Catholica irodájában. Ifjúsági előadás mérésékel helyárakkal május 12-én, hétfőn délután 3 órakor.

A hétfő délutáni ifjúsági előadásra, amennyiben az iskolák növendékei nem töltenék meg a színházat, mások is válhatnak jegyet.

A Csokonai Színház május hó 17-én, délután fél 4 órakor ismét nagy gyermekelőadást tart, színpadon kerül a legkedvesebb mese-darab: Hófehérke és a 7 törpe. Az előadást Danis Győző rendezte. Tánccokat Homonnai Ferenc tanította. A sok meglepetést nyújtó előadás főszerepelt Padur Taréz, Homonnai Ferenc, Vándory Zsuzsa, Virághaty Lajos, a kiscik közül Berceky Adél, Papp Hajnalika, Lefkó Kovács Marika, Szombati Groskó Kiva, Nagy Edit, Páles Tibi, Mektör Ilona és Márton Erzel játszóak sok kedvességgel.

— Bartók emlékhangverseny a Zenekiskolában. A Zenekiskola hétfőn, május 12-én tartja IV. nyilvános hangversenyt este 7 órakor kezdettel a Zenekiskola nagytermében, melynek műsorán Bartók szongoromái szerepelnek. A műveket az intézet legkiválóbb zongoristái: Pásztor Mária (Höchtli Margit növendéke), Borbély Edit, Gulyás László, Kertész Lajos, Nagy Pál és Széle Margit (Gámfly növendékek) adják elő. A

hangverseny érdekessége lesz a Mikrokosmos teljes hatodik füzetének előadása, melyben egy kézzongorós is szerepel. A műsor érdekességét emeli Debrecen kiváló esztétájának, dr. Fülkés Zsuzsanna egyetemi tanárnak bevezető előadása. Belépőjegyül szolgáló műsorok (1 és 2 forintos árkban) igényelhetők telefonon is (240 sz.) a Zenekiskola titkári irodájában.

INGANYAGOK

férfi ingek nagy választékban. KISS úrilátványt Piac-utca, Alföldi palota.

KHRJÁK A PÁLYAZATOT A CSOKONAI SZÍNHÁZ BÉRLÉTERE

Eleznaal István szingazgató is a város is felmondta a Csokonai Színház bérlési szerződését. A városi tanács tegnap foglalkozott új pályázat kiírásával. Május 24-i határidővel írják ki az új pályázatot, a pályázati feltételek lényegükben ugyanazok, mint tavaly. Május 27-én bontják fel a pályázatokat.

Ezzel egyidőben a város tanácsa előterjesztést tesz a közgyűlésnek vagy hangoosan, hogy kívánja-e a színházat bérbeninni, vagy hátrakezélésbe kívánja-e venni. A tanács utasította a közművelődési ügyosztályt, hogy az esetleges hátrakezélésbe vételre a költségvetési előirányzatot készítse el.

KIVÁNSÁGHANGVERSENYT A HONVÉDEZENEKAR

május hó 12-én és 13-án, hétfőn és kedden este az Arany Bika dísztermében a „Siess, Adj, Segits” akció javára rendezt, tehát annak bevétele a hadifoglyok megsegítését és a tuberkulózis elleni küzdelem céljait szolgálja.

A Honvédezenekar hangversenye, amikor maradéktalanul zenei élményt nyújt, ugyanakkor a legszébb szociális célok szolgálatában áll.

LÁSZLÓ IMRE MAGYAR NÓTA KIVÁNSÁGHANGVERSENYE

Nagy élményben lesz része Debrecen város gyarmotaképző közönségének május 15-én, Aldozóostörténet délelőtt 11 órakor kezdettel vendégzerepel az „Arany Bika” nagytermében László Imre a magyar nóták sztárja, a rádióból mindenki által ismert kiváló magyarművészes.

Műsorában a közönség által kért legkedvesebb dalit fogja előadni Magyar Jáska, a budapesti „Gelért-zsalló” primása és cigányzenekara kíséretével.

A műsorban szerepel Káldy Zsiga, Debrecen közkezdveit nótázója is.

A hét fontosabb rendeletei

Az elmúlt vasárnap 99—100, számú Magyar Közlöny közli a kormányrendeletet a gépjárművek adókezeléséről. — Az iparügyi miniszter rendelete egyes iparjogviszonyoknak ipari termelészavartól való védelmére irányuló intézkedések részéről. — A bűnkereskedők legmagasabb váza- és haszonkulcsa az iparügyi miniszter újra szabályozta. — A keddi 101-es hivatalos lapban van az építés és közmunkáügyi miniszter rendelete az új építési közmunkavállalás újabb bejelentésével kapcsolatban. Azok a kötelezettek, akiknek jövedelmük augusztus 1-jei legzav emelkedett, új bejelentést kötelesek tenni. — Felzabadioták a fűszerkeverék, fűszerporok, sütőporok árát. — A közlekedési miniszter szabályozta a közlekedési gazdasági áru a terménybeszállítási kötelezettséget. — A közlekedési 108. számú Magyar Közlöny tartalmazza a pénzügyminiszter rendeletét a háztartáson terhelő építésköltségek hozzájárulásáról szóló előző rendelete végrehajtásáról.

NYILVÁNOS VERSENYTÁRGYALÁSI HIRDETMÉNY

Debrecen város Községi Takarékpénztára Rt. igazgatósága a Csapó-utca 4. sz. alatti székházának tetőzetelőlyevidéltása, valamint utcai és udvari homlokzat kijavítására és bádósok munkálataira, Debrecen városára korlátozott nyilvános verseny-tárgyalást hirdetünk. Ajánlati ürlapot hivatalos órák alatt délelőtt 8—1 óráig, az intézet helyiségében ármegterítés nélkül rendelkezésre állanak. Ajánlatok május hó 20-án 10 óráig adandók be lezárt és lepecsételt borítékban az intézet hivatalos helyiségében. Ajánlatok felbontása 20-án 12 órakor, az intézet pénztártermében történik meg.

Igazgatóság.
Szabó, bőripari és női-gépek speciális javítása Horváth Tihamér módszeresnél, Hunyadi-utca 19.

Tavaszi szemle a debreceni zsigogón

Nemi túlzással „zsigogói expressz” elnevezett Csapó-utcai villamos szerdán és szombaton zsúfolt pótkocsikkal közlekedik Debrecen nagyforgalmú ócska vásártéréhez. A felfedező úton elsőnek az állapítható meg, hogy a zsigogó látogatottsága, élénksége nem csökken, hanem hétről-hétre nagyobb arányúvá lesz.

Az utóbbi időben kétféle panasz hangzott a zsigogó ellen. — Az egyik, hogy a hivatásos ócskások a saját holmijukat árusítók ellen lépnek fel jogtalan beavatkozási módszerekkel; a másik pedig, hogy az iparigazolványos zsigarukereskedők az egyre zsáporodó magános eladóktól nem tudnak forgalmat elérni s ezért veszélyeztetve látják egzisztenciájukat. Az igazság valahol a középután van, ezért nehéz a hatóségnak rendet teremteni. Egy bizonyos, hogy a magán- és hivatásos árus azért megy a zsigogóra, hogy eladjon, mert a pénzre megélhetése miatt van szüksége.

A zsigogó árubőségére óriási. — Nemcsak apró lím-lom kapható ma már, mint valaha, hanem amerikai holmik a cipőtől a ruháig; háztartási cikkek a fürdőkádig nagy mennyiségben. — Az amerikai áruk között élénk fel-tűntést keltett újabban a tengerentúli katonai ruházati felszerelés. Blúz és nadrág, aminek az ára magas ugyan, de vásárolják. Ezek a cikkek Budapestről kerülnek Debrecenbe. A civilruhafélék szeretetudományokból származnak. Az amerikai rokonság bőségesen küldi a csomagokat, melyek tartalmának egy része a zsigogóra kerül, mert a boldog megajándékozottak nem tudnak egyes ruhadarabokkal mit kezdeni s inkább eladják.

Érdekes, hogy a három év előtti nagy földindulásból ide-oda elcsodort ingóságok csak kis töredéke, talán az utolsó tartalék körül vidékről vissza a városba textilművek, dísztárgyak és porcellánfélék alakjában.

Feltűnő sok könyvet, zseborát, fényképezőgépet és ékszereket is árúsítanak újabban. Az olcsó regényfajtaikon kívül, magyar és külföldi klasszikusok, 1—1 kötet lexikon, díszkötésű könyvek, gyűrűk, füzött kiadások egy pár forintért vásárolható. A szellemi termékek a legolcsóbbak, az irodalmi még így se kell senkinek sem. Tompa Mihály összes műveit díszkötésben 6 forintért kinnálták, de hiába; Pefőfi 50 fillér, Arany János, Shakespeare kötetje 2 forint.

A falusi szegények ruhát és textilműveket vásárolnak. Egy rongyos, foltosított ingért 15—20 forintot fizetnek. Az árak nem mondhatók alacsonynak. Mindezen eladó minden használt holminak tudja az új cikk bolti árát s ehhez szabja meg ő is az értékét. A kérdésohók, hogy mit kért, azt feleli például: — 50 forintra mondom! — Ez azt jelenti, hogy a vevő felét is beigérheti, lévén az áru alku tárgya.

Nemcsak kézen tartható ingóságok, hanem nagyobb bűtöradatok, ágyak, diványok, székek, szekrények is kerülnek most már a „zsigogó”, de nincs hiány vaskályhákban és takaréktűzhelyekben sem. Sőt gásparhordt is lehetett találni. Egyes árusok bizonyos cikkekre speciálizáltak magukat. Vannak olyanok, akik kizárólag függőnyt, mások csak szőnyegot, goblineket vagy sztalteritöket kínálnak eladásra.

A régi egy-két soros zsigogó.

JEGYZE FEL!
HURAY
írógépezem-szaküzlet
a TELEFON száma:
6-66.

Előkészületek a cséplésre

A bérceplők és cséplőgéptulajdonosok debreceni szövetsége tegnap délután népes gyűlést tartott Tóth Andor elnöklés alatt. A gyűlésen a különféle mezőgazdasági érdekképviseletek tagjai és a gazdaközönség nagy számmal vett részt. — Napirenden a cséplési munkálatok előkészítése szerepelt; különös tekintettel arra, hogy a cséplésnél alkalmazott munkások részesedését a földművelésügyi miniszter már rendelettel 5 és fél, illetve 6 százalékban szabályozta. Ezzel szemben a cséplőgéptulajdonosok és a bérceplők százaléka még rendezetlen; holott e társadalmi réteg érdekének védelme szintén nagyon fontos a mezőgazdaság szempontjából.

Tóth Andor elnök rámutatott arra, hogy a mezőgazdaság szempontjából nem lehet közömbös az, hogy a bérceplők százalékos részesedésének kérdését sürgősen rendezzék. Itt van az idő, amikor a gépeket elő kell készíteni, anyagi erejük a javításokhoz nincsen; a bizonytalanságot, mely abból áll elő, hogy nem tudják mi lesz a keresetük, megszüntesse a kormány. Szeretné, ha a munkások százalékos részesedését a cséplőgépek keresetével is összhangba hoznák.

Kardos Sándor kijelentette, hogy érthetetlen előtte, hogy miért kellett a régi rendszert mellőzni, amikor a gazda és a cséplőgépek megállapodott a munka elvégzésére és annak jutalmazására. Sohase volt egyik félnek se differenciája egymással. Megadták az érdemes százalékot a cséplőgépeknek. — Indítványozza, hogy a gyűlés

el, hogy abból tengerszék fiatóket.
Egy az általános panasz. Keyés a pénz, kicsi a forgalom, csak az érdeklődés óriási a zsigogóban.

BARÁTOM A BIKKLISTA

Barátom a szomszéd kislfi. Öt éves és már biciklizik. Azért írom, hogy már, mert nem háromkerékű gyermekbiciklivel futkározik, hanem kétkerékű, láncos, miniatűr kerékpárral. Ugy néz ki, mintha egy felnőtt biciklizne — háromszoros kicsinyítésben. Nála tehát a régi közmondás úgy alakul, hogy kis ember kis biciklivel jár...

Vigan ciklikzik a gyalogjáró aszfaltján és jó érzékkel veszi a leanyt a felöltök előtt. A nagyok nem haragszanak rá. — Még gyerek — gondolkodik magukban s ezuttal egyuttal menelvi is barátom számára. A rend szigorú öre rosszallam nézi a gyalogjárón karrikázó kislfiút, de őt is kiengeszteli:

— Én még kicsi vagyok — mondja meggyőződéssel s ebben az is benne van, hogy kérem, én még nem tudhatom, hogy mit szab, mit nem szabad tessék engem békén hagyni. És a rendőr békén hagyja.

A felöltök persze tévednek. Egy ilyen 5 éves kis fiú ugyanis pontosan fel tudja mérni helyét a nagy világban. Tudja, hogy évelnek csekély száma kitűnő alibi bizonyos helyzetekben és jó menedék még a tányérsapka előtt is. Érz, hogy a felöltök szeretik, ha kislfiának teszi magát és lehetőleg ártatlan képet vág mindenhez. Hát mért ne tegye?

Bezzeg, kortársával szemben már nem viselkedik ilyen gyerekmódról. Látni, most is ott tanakodik két ifjú emberrel a sarkon és arra alkudozik, hogy mennyit adják át használatra a biciklijét. Komoly képpel tárgyal, egy kicsit fontoskodva is. Az alku hamar kész. Eszerint öt percet megvált kerékpárjától s ezért egy szép szines golyót kap az öt perc leteltével. Kamat nincs.

VILLANY és MOTOR
berendezést készít és javít
Horváth József
Ajtó-utca 20. szám.
Ajánlat és tétel díjtalan.

Kerékpárgumi

kerékpárgumi érkezett. Külső és belső. KATZ, Piac-utca 60.

Kerékpárgumi

mondja ki, hogyha a munkásság 5 és fél százalékot kap, akkor ugyanennyit kapjon a cséplőgépos is. Ha csak traktorral lehet járni a gépet, akkor egy százalékkal több jár, mert a cséplőgép adja az üzemanyagot. — Ha húzatással jár a gép, akkor a cséplőgép 10 százalékot, a munkás 5 százalékot kapjon. — Gözkazános gépnél a kereset 10 százalék, ennek fele a munkásoké. Kisebb homokon járó gépnél csak 9 százalék a részesedés. Ilyen arányú költségeket a legszerényebb viszonyok között lévő gazda is meg bír és mind a két fél meg lehet elégedve.

Fülöp György szintén a régi egyezkedési rendszer híve. Kardos indítványát helyeselte. Szilágyi Miklós szerint a helyi szokásoknak megfelelően kell a megállapodásokat végrehajtani. Bakóczy János szintén a feltelet kereset érdekében szólt fel. Ez az arányos százalék mindenkit kielégíthet.

Szima József hasonló értelemben szolt a kérdéshez. Deák György a helyi szokások figyelembe vételét ajánlotta. Szabó István képviselő szerint az ügy nincs előkészítve. Ugy látja, hogy a miniszter rendeletileg szabályozta a munkások keresetét. A bérceplőknek a gazdákkal kell meggyezni.

Hosszabb vita után a gyűlés a mellett határozott, hogy a kormányhoz feliratot intéz a kérdés rendezése érdekében. — Ugyancsak kéri a kormányt, hogy a csépléshez szükséges szellemi nyújtású jutányok áron idejekorán bocsássa rendelkezésre az érdekképviseleteknek.

A kölcsönkérő tehát biciklizni kezd s barátom kisére goncterheit arccal ögyeleg a felöltök között. Később kiáll a sarkra és figyelmeesen nézi a Nagytemplom tornyóráját. Az ugyan már évek óta rossz és barátom különben sem ért hozzá, de az a fő, hogy a kölcsönkérő lássa: komoly egyénnel kötött üzletet.

Az öt perc letelt. Barátom gondosan megnézi a kapott szines golyót s már éppen indulni akar, amikor két éites hölgy fogja körül:

— Jaj, de édes kislfi, na mond meg szépen a nevedet... bizony, már nagy fiú, meg tudja mondani a neved, na mond meg szépen... Barátom szívfacsaróan savanyó képet vág és ezeme sarkából nézi, hogy merre menekülhet. Mert rendben van: nézzék gyerekek azok, akik ezért cserébe elnéznek, vagy megbocsájtanak neki valamit. De mit gügyög neki itt ez a két vén sátrafa?

— Mi lesz, hogyha felnössz... na, mond meg a nevének. Ugye, lelkem, biciklizta leszel? Barátom kisére dühösen, de nagyon határozottan legyint: — Dehogyné leszel. Hát lehet megélni a biciklizéssel?

Az asszonyok kicsit elhűlnak a vártatlan feleletől s a pillanatot felhasználva barátom felpatlant kerékpárjára. Ismét ártatlan képet vág a szembejövők felé, de magában mérgesen morgog:

— Hogy mennyi hülyeséget észszehordanak ezek! Ha látzani akarnak, mért nem keresnek magukhoz valót?... — A magyar rádió a nyáron helyszíni közvetítésekben számol be a vidéki magyar városok életéről — jelentették be a Magyar Városok Országos Szövetségének ülésén. Debrecenre az első közből kerül sor.

Kerékpárgumi
érkezett. Külső és belső. KATZ, Piac-utca 60.

TISZÁNTÚLI KISIPAR, KISKERESKEDELEM

DEBRECZEN 8. OLDAL
1947. V. 1.

Bajban a vidék áruellátása

Már többször kifejtettük, hogy csak akkor lehet az adómorál szigorú betartását követelni, hogyha az adózók megadják a lehetőséget az adóterhek csökkentésére. A kereskedő társadalom tisztességesen akar dolgozni és fizetési kötelezettségének becsületesen akar eleget tenni. Nem akar az adóterhelésével szemben harcolni, hanem akar a hivatalos szemlélyiségek miatt állandóan magasabb árakat fizetni. Nem akarja, hogy az ország másodrendű állampolgárává váljon.

A vidéki kereskedőtársadalom sürgetően követeli éppen a stabilizáció legfőbb pillérének, a vidéki fogyasztók nagy számának érdekében, hogy az államhatalom természetesen gondoskodik a vidék rendezéséről és igazságos áruelosztásáról. A tervezésről ugyanis nem csak újabb és újabb kötelezettségek kirovására nyílvánuljon meg, hanem az adóterhek talpraállítása, megsegítésében is. A különféle céloknak árubeszerzési csoportok, valamint „műalkutatók” és „áruvizsgálók”, mindenütt soronkívüliséget élveznek az áruelosztásnál a magánkereskedelemtől szemben. Ők tehát az ország elsőrendű állampolgárai, valószínűleg azért, mert nagyon sok adót fizetnek (!?) Ennek a soronkívüliségnek feltételül meg kell szülnie. Az ország közvéleményének helyes felvilágosítása érdekében igazságosnak annak kimutatásához, mennyi áru kerül forgalomba és ezzel szemben milyen mennyiségek kerülnek elismert okoknál fogva az adózási rendszerbe. Hiszek ezek miatt a különféle céloknak adómentességek miatt van szükség újabb és újabb adókra a kiesések pótlása céljából.

Kétségtelenül megállapítható, hogy megint zavarok mutatkoznak a vidék áruellátása körül. Éppen most, a vásárló közönség előtt, mikor a vásárló közönség az előző évi felfokozott igényekkel lép fel. Ehhez hozzájárulnak természetesen az utóbbi időben többször végrehajtott fizetésemelések is. (Igaz ugyan, hogy a termelés megfelelő emelését nem tapasztaltuk, valamint a fizetésemeléseket előteremtő munkálatok jóvédelmének emelkedését sem!) A jelenleg uralkodó áruelosztási tervszerűtlensége éppen a vidék szempontjából lehet sajnálatos kihatással az árakra, mivel a kevés forgalomba kerülő áru könnyen áttelelhető a meg nem engedhető „zug-utakra”. Ez a vézés áruhiány könnyen előidézhethet olyan egészségtelen folyamatot, amelyet mindnyájunknak el kell kerülnünk és amelynek megelőzésére minden eszközt meg kell ragadnunk. Szívesen megtehát az illetékesek a vidék kereskedőtársadalmának SOS kiáltását, mielőtt a baj megkezdődik, mivel hogy „sero medicina paratur” (később készílik ugyanis az orvososság).

A megannyibb terheket csakis megfelelő jóvédelmezés biztosításával lehet eltéríteni. A pénzügyi kormányzat pedig igyekezzék mielőbb rátérni a tényekre, a valóságnak megfelelően kimunkált jóvédelmet után való adóztatás rendszerére és hagyjon fel végre az igazságtalan, a forgalom után történő adóztatással. Az utóbbi rendszerrel ugyanis nem jut kifejezésre a terhek emelkedése következtében beállott jóvédelem csökkenése, sőt a mesterségesen felduzzasztott forgalom éppen ebből a szempontból nagyon is csúszka képet nyújt.

Tegyük életképesé a magánkereskedelmet, hogy megfelelően sikerüljön a tervek megvalósítása!

Leifer Jenő

Változás a mestervizsgák körében. A múlt évben a vidéki mestervizsgánaptár a nagy számú jelentkező miatt változást szenved. Május 12-ől az asztalos és a kádárpari vizsgákat május 17. napjára tették át. A fénypézipész tanulók vizsgája is elmarad 13-ól és 17-ent lesz. Ugyancsak elmarad 13-ól a cukrász és mézeskalácskészítő vizsgája május 21. napjára.

A B-listások is igénybevehetik az ipari képesítés megszerzésénél a kedvezményeket.

Néhány héttel ezelőtt beszámoltunk arról, hogy a 12.500—1946 M. E. sz. rendelet, amely a B-listások átképzését szabályozza, azt az érthetetlen rendelkezést tartalmazta, hogy az átképző tanfolyamot végzett B-listások az 1936: VII. t. c. 21. §-ában megállapított szabályszerű tanfolyamoktól eltérően. Ez a rendelkezés ellentétes volt az 1922: XII. t. c. 22. §-ával, amely átképző tanfolyam nélküli is jelentős könnyítéseket biztosított a szakképzés megszerzésére tekintettel azokra a közszolgálati alkalmazottakra, akik állásukat önhibájukon kívül

elhagyni kénytelenek. A debreceni kereskedelmi és iparkamara felterjesztésére, illetőleg kamarai napon az iparügyi minisztériumban szóbeli előadás során és kifogásolta a rendelkezést. Sikeresült is a kamarának álláspontját honosítani és olyan értelmű változást kapott, hogy 1922: XII. t. c. 22. §-ában a B-listások számára biztosított kedvezményeket az érdekeltek igénybe vehetik és pedig átképző tanfolyam nélküli is, az átképző tanfolyamot végzett személyek további kedvezményéről pedig majd külön rendelet intézkedik.

Illatszerekkereskedők szakmai sérelmei a véleményező bizottság előtt

A debreceni illatszerekkereskedők szakosztálya a kereskedelmi és iparkamarához beadványt intézett, amelyben kéri, hogy az iparrevízióval kapcsolatosan orvosolja a szakmai érdekeltség régi panaszait. Az illatszerek szakmai sérelme, hogy a szakmájukba vágó illatszerek, egészségügyi, pipere és drogua cikkeket olyan kereskedések is árusítják, amelyeknek keretük közé ezek az áruk nem illeszthetők be. A szakosztály kérelme oda irányul, hogy mindazon üzletek, melyekben a pipere és illatszerek cikkeket nem a főárusítási cikkeket képviselik, hanem a szakma kifejezett jellegével bírnak, az erre vonatkozó iparrendély visszavonására tegyen javaslatot.

A helyzet jellemzésére ismerteti a szakosztály, hogy Debrecenben mintegy 500 kereskedés foglalkozik kizárólag a szakma területére tartozó cikkeket árusításával, ami a 33 kifejezetten illatszerek és drogua szakmát képviselő kereskedő érdekelt serti, területének forgalmát megnövekedt és természetesen az érdekeltség létfenntartási nehézségeit is súlyosbítja. Közegészségügyi szempontból is kifogásolható az, hogy ilyen kényes természetű cikkeket másféle árukkal keveredve kerülnek a közönség elé, nélkülözhetően teljesen azok szakértelmet igénylő kezelését.

Szabolcs Sándor, a szakosztály elnöke a kérdéssel így nyilatkozik:

— Annak idején, a Kereskedő Társulat új tisztikarának első vá-

lasztmányi ülésén indítványoztam, hogy a Társulat Iktassa programjába a szakmavédelmet is. Egyik szakma tisztje a másik jogaik csak azon cikkeket árusításával foglalkozzék, melyek az iparrevízióval kapcsolatban fel vannak tüntetve. A Társulat nagy helyesléssel fogadta el indítványomat s kimondotta azt is, hogy érdekeltek az érdekeltek más szakmákkal a legtestvéribb és legbarátabb szerreltel fogják megoldani. Az, hogy illatszerek, egészségügyi, gyermekápolási és piperecikkek árusításával más szakmák is foglalkoznak, nemcsak a szakosztályba tömörült illatszerek, hanem a nagyközönséget is érdekli. Ma már a stabilizált gazdasági helyzetben nincs szükség arra, hogy ilyen speciális árukat máshol keressék a vásárló, mint a szakmájukban. E cikkeket árusítása a közönség bizalmával együtt jár, amit csak a szakképzett illatszerek, vagy drogua iránt nyílván meg vásárlás közben s ennek csak úgy tudunk megfelelni, ha a szakma területét el tudjuk határolni. Bizom abban, hogy sérelmeiket megértésével és baráti szellemben meg tudjuk oldani.

A szakmai érdekeltség kívánságait a kereskedelmi és iparkamara igazságosan tartja. A kamara mellett működő véleményező bizottság legközelebbi ülésén foglalkozik az ügygel és javaslatot felterjeszt döntésre a kereskedelmi és szövetkezeti miniszterhez.

Módosítják a fogadóiparban az elnevezéseket

A kereskedelmi miniszter a várható jövő évi idegenforgalom miatt rendet kíván tenemteni a fogadó iparban. Egyelőre nem arról van szó, hogy a rombadott szállókat felépítik, elpusztult berendezéseket újjal pótolják, hanem arról, hogy a fogadó iparban használt elnevezéseket megváltoztassák. Például egy kis vidéki szálló, vagy egy berendezésnek nem megfelelő pusti szállóda nem nevezheti magát „Grand hotel”-nek. A miniszter az elnevezésekről törvénytervezetet készített, melyet megküldött a debreceni kamarának is. A kamara helyesli a rendelkezéseket, mely megállapítja, hogy csak 150 szobás szálló lehet berendezéssel nevezhető magáé nagyszállónak. Vidéken 80 szobás szálló használhatja ezt az elnevezést.

Gyógyászati csak a nevének megfelelő egészségügyi berendezéssel és a népjóvágy miniszter jóváhagyása mellett használhatja a címet. Általában a „szállóda” elnevezés csak akkor alkalmazható, ha az az idegenforgalmi követelményeknek megfelel. Szerényebb igényű helyek csak „fogadó” néven nevezhetők. Ha a „szállóda”, vagy fogadó találka hely céljait is szolgálja, akkor „megszállóhely” címet viselheti.

A rendelkezésről kimondja még, hogy az összes vendéglátó üzemet idegenforgalmi szempontból az elsőfokú iparhatóság, kamarának és az idegenforgalmi hivatalnak megbízottai vizsgálják felül.

Az utcai árusítást újra szabályozni akarja a kereskedelmi miniszter

A kereskedelmi és szövetkezeti ügyi miniszter elküldte a kamarának véleményezésre végett az utcai árusítás szabályozása tárgyában és az ennek végrehajtása tárgyában készített rendelkezéseket.

A tervezet 1. §-a értelmében utcai árus az, aki nyílt árusítási üzlettel nem rendelkezik és utcai árusításra jogosító arcképes engedélyvel árukat, tárgyakat (utcaikon, utakon, tereken) a fogyasztók részére közvetlenül árusít.

Az utcai árusítás az I. fokú iparhatóság fényképes engedélyre és azon kívül helyfoglalási engedély szükséges.

Kétféle módon lenne gyakorolható az utcai árusítás, meghatározott helyen vagy járva-keve, utóbbira jogosító engedélyt évről-évre hosszabbítani kellene.

1947. december hó 31. napjával az utcai árusításra eddig kiadott engedélyk hatályukat vesztenek. Az árusítás csak személyesen lenne gyakorolható és csak kivételesen olyan esetekben helyettesíthető az árust házastársa, gyermeke vagy felnevelője, ha betegség vagy testi fogyatkozás tartósan akadályozná tevékenységében.

Eddig az volt a helyzet, hogy az utcai árusnak is szabályszerű iparrevízióra volt szüksége és helyfoglalási engedélyre.

A kamara letárgyalta a rendelkezéseket az érdekeltséggel szűkebb körű értekezleten. Az a vélemény alakult ki, hogy nem indokolt az utcai árusítás egy sa-

játos jellegű különleges kereskedéssé minősíteni, mert ez a tevékenység is kereskedés, amelyet azonban nem illetben hanem közterületen folytatnak, mint ahogy a piaci árus sem üzletben, hanem piacokon és vásárokon áru, maradjon meg tehát a régi helyzet és szabályszerű iparrevízióra alapján legyen továbbra is ez a tevékenység folytatható és iparjogi szempontból ne bontsuk meg egységes ipari jogrendszerünket.

Az utcai árusítás jogi szabályozása szükséges, ez azonban szorítkozzék az 1922: XII. t. c. 48. §-ának 3. bekezdése alapján esúpon közegészségügyi és közrendészeti vonatkozásokra, úgy amint ezt egy ízben 1932-ben a kereskedelmi ügyi miniszter úr már szabályozni kívánta sőt rendelkezéseket is készített arra vonatkozólag.

Országos vásárok

Május 12: Hajdúszoboszló, Jászfényvár, Kömlő (Heves), Kunmadaras, Tarcal, Tiszapalkonya.

Május 13: Eger.

Május 14: Földes, Heves, Nyírmada, Tiszalök.

Május 16: Csenger.

Május 17: Endrőd.

Május 19: Abádszalók, Fehérgyarmat, Gyöngyös, Kisvárd, Kunszentmárton.

Május 20: Salgótarján.

Május 21: Jászberény, Körösladány, Okány.

Május 22: Tolnacsentendrás.

Május 23: Miskolc.

Virágárusítás vasárnap

A virágárusok szabadszervezete azzal a kérelemmel fordult az elsőfokú iparhatósághoz, hogy engedélyt kérjen vasárnap és ünnepnapon is az utcai virágárusítást. A kérelmet azzal indokolta, hogy a mostani nyári időszakban a virágok gyorsan elhervadnak, ami által nagy kár éri őket, de a közönség is szívesen vásárolna vasárnap virágot.

Az iparhatóság a kérelmet átterelte a kamarához, amely a véleményező bizottság állásfoglalását kívánta meghallgatni.

A bizottság az egységes vasárnap záró megtagadása érdekében nem javasolja a vasárnap virágárusítást, de az ellen nem tesz észrevételeket, hogy a Köztemető előtt virágot árusíthassanak vasárnap is azok az árusok, akiknek erre engedélyük van. Most az elsőfokú iparhatóság fog dönteni véglegesen a virágárusok kérelme ügyében.

Textil, bőr, cipőkereskedők iparrevíziója

A debreceni textilkereskedők iparának felvilágosítását most kezdte meg a II. véleményező bizottság. Ráday László dr. kamarai s. titkár elnökölte alatt. A bizottság előtt 347 felvilágosítási kérvény van. Az általános irányelv az, hogy egy kereskedő csak egy iparrevíziós birtokában maradjon. Amennyiben a családban több iparrevízió van, akkor a bizottság csak egynek megahagyása mellett foglal állást. A kereskedők a véleményező bizottság döntése ellen észrevételeket tehetnek, újabb adatokkal alátámasztva. Ezt a bizottság ismételtén tárgyalja, majd felküldi a Kamarára a kereskedelmi miniszterhez döntés végett. Ugyanez a bizottság foglalkozik a bőr és cipőkereskedők revíziós ügyével is.

Sorozatos áremelés az építkezési iparágakban

A téglagyárak régóta tárgyalás alatt álló áremelési kérelmét most részben teljesítették és május 1-től Budapestben 15, vidéken pedig 30 százalékkal drágább téglák lépnek érvénybe. Ezzel egyidejűleg a villamosági szakmában mintegy 15, a vízvezetékészlelnél pedig 10 százalékos áremelés engedélyeztek. Ugyanez a társulat 12 százalékkal drágult a fuvarozási költségek is, ami szintén kifejezésre fog jutni az építkezési költségek alakulásában.

Mestervizsgák vidéken

Hajdúszoboszló május hó 28-án, Hajdúnánás május hó 30-án, Nyíregyháza június hó 2-án és 3-án, Berettyóújfaluban június hó 4-én, Karcagon június hó 6-án, Kisvárdán június hó 10-én, Kisújszállás június hó 12-én, Szolnokon június hó 16-án és 17-én, Törökszentmiklóson június hó 19-én, Mezőtúron július hó 2-án, Mátészalkán július 3-án és 4-én, Jászberényben július 8-án és 9-én, Hajdúszoboszlón július 12-én.

A vidéki mestervizsgákra a kérvényeket 6 forintos okmánybellel kell ellátni a szilletesi anyakönyvi kivonat, segédleveli és munkakönyv csatolása mellett a vizsganapot megelőzően legalább egy hónappal feltétlenül be kell nyújtani kamaránkhöz.

Módosult a kisipari kalkuláció

Az iparügyi miniszter módosította a kisipari szolgáltatások árvesztésére vonatkozó leírátát. A 6 százalékos családipótlékjárulékot, hasonlóan az OTI-díjakhoz és az illetményadóhoz, rezsitételként lehet számításba venni.

Ha az iparos, illetve családtagja is termelő (produktív) munkát végez, az ezért járó munkabért csak az illetményadó és az OTI-járulék, valamint családipótlékjárulék nélkül lehet kalkulációba venni.

Abban az esetben, ha az iparos az áru előállításához, illetve a szolgáltatás teljesítéséhez maga is rendelkezik kellő műszaki felkészültséggel, az árvesztésben a kifejezett bémunkadíjnak, illetve a bedolgozó iparos részére kifejezett munkabérek csak a fele összegét veheti számításba.

A nyersanyagok beszerzése, kezelése körül tevékenység, valamint a befektetett tőke költségeit és haszna fejében a kisiparos (háziparos) jogosult az árvesztés felvétel anyagköltsége után — külön tételben — 15 százalék bruttó hasznot számítani.

Átvételétől számított 8 nap alatt történő fizetés készpénzfizetésnek számít, 3 napon túl, de 30 napon belül a vételár 1,5 százaléka, 30 napon túl pedig a hátralékos vételár után, megkezdett havonként 1 százaléki külön felszámítható.

Abban az esetben, ha legfeljebb 8—15 nappal átvétel előtt történik fizetés, úgy 1 százalék pénztári engedmény (skonto), ha 15—30 nappal korábban történik fizetés, az első 80 napra 1,5 és minden megkezdett 10 napra további 0,5 százalék nyújtandó.

Azoknál az anyagoknál, amelyeknek termelői vagy viszonteladói árát az árhatóság a „Magyar Közlöny”-ben közzétett rendeletével összegszerűen megállapította, az itt megállapított árat a raktáron levő készletekre is alkalmazni lehet, árszökkenés esetén pedig alkalmazni kell.

H I R E K

— Az üzleti leltár és vagyonadóról szóló rendelet végrehajtását a miniszter kiadott pótrendeleivel május 31-ig meghosszabbította. A leltár beadás, vagy a bejelentés, hogy a tiszta vagyon nem haladja meg a 20.000 forintot, szintén ez ideig kell beadni. (M. K. 82. szám.)

— A jóvédelmi többletadó befizetésének határidejét a rendelet végrehajtási utasítása május 15. napjára teszi. Minthogy a kereskedőtársadalom május 15-ig különféle más adózási kötelezettségeinek tesz eleget, most az érdekeltség azzal a kérelemmel fordult a pénzügyminisztériumhoz, hogy a jóvédelmi többletadó befizetését június hó 15-ig engedélyezze.

— A vegyeskereskedések üzletkötése. Az állandó gyakorlat értelmében a tejtermékeknek, tojásnak és gyümölcsöknek közvetlen fogyasztók részére való árusítása a vegyeskereskedések feltétlen üzletkörébe tartozik.

— A Tiszántúli Vásárt, melyet a debreceni Kereskedő Társulat óhajtott rendezni, valószínűleg csak szeptember havában lesz. A határidőt technikai okok miatt kellett egy hónappal későbbre tenni.

Megjegyzés

Pénteken délután Szabó Zoltán miniszteri osztálytanácsos elnökletével az újjáépítési kölcsönökkel véleményező bizottság ülést tartott. Minután a bizottság személyi összeállítását a jelenlévő újságírókkal közölték, zártá nyilvánították az ülést. Nem tartjuk helyesnek s a demokrácia szellemével összeegyeztethetetlennek, hogyha olyan kérdéseket, amelyek a nép nagy tömegeit érdeklik és érintik, zárt ülésen tárgyalják, hogy úgy mondjuk, a nyilvánosság kizárása mellett.

A Csapó-utcai református gyházrész május hó 18-24-ig a Kistemplomban délután 5 órai kezdettel evangélikációs előadás sorozatot rendez. Az előadásokat Szűcs Ernő, a budapesti Bólyai főreáliskola matematika és fizika tanára fogja tartani. Az egyházrész minden tagját szeretettel várják az előadásokra.

Egyetemi istentisztelet. Ma délelőtt 11 órakor az egyetemi istentisztelet sorozat keretében az Igét Koncz Zoltán lelkipásztor hirdeti „Diadalmas terv” címmel. Az istentisztelet színhelye az Egyetemi templom. Egyetemi hallgatókon kívül résztvesz a gyülekezet és bárki részt vehet.

A református egyház minden egyházrészre áldozócsütörtökön az újonnan konfirmáltakat az ünnepi felvétel és fogadalmátétel után szeretetvendégség keretében veszi fel a gyülekezeti közösségbe.

Elmaradt a debreceni népbírószón az igazságot elleni fellépésekkel foglalkozó tanács szombati ülése, mivel a parasztpárti népbíró nem jelent meg, pótbíró sem sikerült előkeríteni. Ez az első eset két év óta, amióta a népbírószó Debrecenben működik, hogy a tárgyalás egyik népbíró távolléte miatt elmaradt.

TORNA, tenisz és házi cipő kapható Kontse Cipőüzletben.

Áldozási képek, igazolvány és családi felvételek szép kiviteiben készülnek Baloghné fotóműtermében, Piac u. 87. megválasztással szemben.

Újabb miniszteri rendelet szerinti a 125 köbcentimétert nem nagyobb hengerűrtartalmú motoroképkártyák a közúti forgalomban gépjárművezetői igazolvány nélkül is vezethetnek.

Edesanyák címen megjelent dr. Hegyaljai Kiss Géza beszéde, amit anyák napján a Kossuth-utcai templomban elmondott. Olcsón kapható a templomkínál és a könyvkereskedésekben.

GYÁSZROVAT

Közönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik felejtethetetlen férjem, illetve edesapámnak Fogarassy József Máv. főrakárnok temetésén megjelentek vagy más módon részvételük kifejezését adták, ezúton fejezzük ki köszönetünket. Özv. Fogarassy Józsefné és gyermekei. Közönetnyilvánítás. Mindazoknak, akik hön szeretett férjem temetésén részvételüket nyilvánították, megjelentek vagy koszorút küldtek, ezúttal mondom köszönetet. Parkas Ivánné.

Végheő Istvánné szül. Holis Ilona. 51 éves korában tüdővellem viselt hosszú betegség és a halottak szentségével történt megerősítése után május hó 9-én 12 órakor visszaadta nemes lelkét Teremtőjének. Drága halottunkat május 12-én, hétfőn délután 4 órakor a Köztemető II. B. ravatalozójából a gör. kat. egyház szertartása szerint fogjuk örök nyugalomra helyezni. Lélek üdvéért a szentmise áldozatát a gör. kat. templomban hétfőn 1/9 órakor fogjuk az Egk. Urának bemutatni. Drága emléked örökké él szívinthben. Gyászolják: Holis-, Kabay- és Udvari-családok, valamint a kiterjedt rokonság. Részvételiátogatások mellőzését kérjük. Debrecen, 1947. május 11. (Gyászlap helyett.) Gebauer temetkezési vállalat.

Ertesítem mindazokat, akik a várostól tartásra jöhöz vállaltak, hogy azokat nyírásra Mártára olyan időpontban hajtsák be és nyíró emberekről úgy gondoskodjanak, hogy a nyírás é hó 19-én, hétfőn Markovics Gyula menesmester felügyelete alatt kezdődhet véhesse. — Akik nem hajtották Hortobágyra a juhokat, azok a nyírás munkálatait megbeszélése végett azonnal jelentkezzenek a városigazgatóság hivatalában. A nyírásra a bárányok is felhajtandók számbavétel végett.

JÓ ALLÁST AKAR? Tanuljon géprést, gyorsírást dr. Naményiné gyorsíróiskolájában. Piac 58. Lincium-házban.

Női antilop szandalett minden színben, izléses kivitelben Ft 98.— Kontse Cipőüzletben.

Női selyem harisnyák, női férfi sportzoknik Ujlaky, Szabó, Kisskéri divatházában, Apolló mozi mellett.

Autó és motorkerékpárok hengerészolást a legolcsóbban végzi Kurens: Arany János u. 1.

Gyorsírást tanuljon a Simai gyorsíróiskolában Piac u. 73. sz. Alkanvizsga. Vidékeknek vasútkedvezmény.

Cipő szandál szükségletét legolcsóbban Ökrös sajátkészítményű raktárából szerezheti be. Sas u. 1.

Pofookairás garanciával, egyes bútordarabok cínozása: Boczkó vegyész-mérnök, Rákóczi 25.

Bella detex, opalin női fehérnemű újdonságok Ujlaky, Szabó, Kisskéri divatházában, Apolló mozi mellett.

OLCSÓ női, férfi és gyermek tyúscipők nagy választékban Kontse Cipőüzletben.

A debreceni református főgimnázium Természetudományi Köre szombaton tartotta első előadását. Nikodémusz A. vezetőtanár megnyitó szavai után Bertók Lajos V. o. a jódelejtéséről, Lantos Tibor VII. B. o. „Küzdelem a sebességért” c. tartott érdekes, élvezetes előadást. Pósa Csaba VI. B. o. „Rugók mérése”, Vértessy Gyula VI. o. „Savak erősségének mérése” és Fekete Lajos VI. A. o. a hidrogénfejlesztésről tartott előadást. Az értékes újszerű munkát revelláló, sikerült előadásokat magyarságunk közönség hallgatta meg.

Ki tud róla! Török Dező tizedes szolgált Sárosménre Szobránc 1944-ben. Ertesítse feleségét Török Dezőné Debrecen, Széchenyi u. 62.

Bélyeggyűjtők! SAS előjegyzés vasárnap a Pál előzőben, hétköznap keddig a pénztárosnál Piac 43.

Dr. Törös Béla v. Nőklínikai orvos rendelőjét megnyitotta. Vár utca 2. félem. 1.

A „Kühne” mezőgazdasági gépjármű-re debreceni főfőia versenydíjnyújtást hirdeti szerelelakás megépítése tárgyában. Részletes fevilágosítást Debrecen, Deák Ferenc utca 4.

IDŐELŐTTI elhervadás miatti kétségbeesede felesleges, mert napfény s levegővel átitatott sport-szerű élet- és étrenddel és tudományos alapon összeállított szőpítészrekekkel ma már ránc, szep- lő, pattanás, májfolt s hajhullás bánulatos gyorsan megszüntethető, ezért forduljon bizalommal Fildes vegyész-mérnök szaküzle- téhez, Bajcsy-Zsilinszky u. 1.

Halálra ítélték két budapesti soffőrgyilkost

A budapesti rögtönítelő bíróság folytatta a főtárgyalást Schneider Ferenc műszerész-tanonc és handitársai bűn- ügyében. Schneider március hó 8-án éjszaka agyonlőtte Szabó Dénes taxifőrt, majd társával együtt a rablások és útonállások egész sorát követte el. A rögtön- ítélő bíróság a 19 éves Schneider Ferencet 15 évi fegyházra ítélte; Pristnyák Ottó aranyművest és Somogyi József gépiakasztó kö- téltálat halálra sújtotta. — Ifj. Patyi József autószerelővel szem- ben 12 évi fegyházra szabott ki. A halálra ítélték kegyelmet kér- tek. Somogyit a rögtönítelő bi- róság nem tartotta méltónak ke- gyelemre s az ítéletet két órán belül végrehajtották rajta. — Kristyák kegyelmi kérését fel- terjesztik a köztársaság elnöké- hez.

Truman elnök 63 éves

Washington. A Fehér Háznál Truman elnök 63. születésnap- ján disztribúció volt, amelyen részt- vett a kormány tagjai is. Az évforduló kitűnő egészségben találta az elnököt, aki már több mint két éve áll az Egyesült Államok kormányának élén.

Franco nem kap amerikai kölcsönt

Az amerikai külügyminiszte- rium szóvivője kijelentette, hogy nem foglalkoznak Spanyolor- szágnak nyújtandó kölcsön ja- vaslatával mindaddig, amíg Franco uralkon van és nem ke- rülhet sor rendez politikai és gazdasági kapcsolatokra

Tildy elnökasszony amerikai utja

Newyork. Tildy Zoltánné el- nökasszony fogadta több ameri- kai magyar szervezet küldötté- gét és a newyorki magyar szá- rnyazás gyárimunkásnok kü- ldöttségét is. Előnkben érdeklődött élet- és munkaviszonyaik felől. Az egyik nagy amerikai női szervezet 1500 dolláros csekket nyújtott át az elnökasszonynak „a magyar gyermek-alap” ja- vára.

Kedvezmény a gazdáknak

A most megjelent kormányren- delet szerint az 1947. évre kivett földadó lerovása céljából „adó” felírás vételjegy ellenében be- szolgáltató búza, rozs, árpa mennyiségét a földadó lerovása szempontjából 20 százalékkal fel- emelt mennyiségben kell elszá- molni abban az esetben, ha a föld- adó beszolgáltatás a földadárány 1946-47. évi beszolgáltatási köte- lezettségének előírt mértékben fe- lül történt és ha a búza, rozs vagy árpamennyiség ez év június hó 15-ig szolgáltatott be. Azok a gazdák, akik a fenti kedvezmény- re igényt tartanak, nem részesül- hetnek abban a kamattérítésben, amely azoknak jár, akik földadó- jukat a határidő előtt egyenlítették

Anyakönyvi hírek

Születések: Varga Lajos Máv. főtiszt fiú Lajos. Papp Pál fm. fiú Imre. Házasságkötések: Szentgyörgyi Dénes Máv. előmunkás Lehel u. 39. és Juhász Juliánna Lehel utca 39. Göcs Sándor gyári munkás Méliusz tér 13. és Szentesi Eszter Klincs-shegy 31. Deák István do- hánygyári munkás Munkás u. 31. és Valach Irma Olajútó 37. Bod- nár Gyula asztalos m. Darabos u. 8. és Kovács Piroksa Szegényház- sor 3. Pintér Ferenc Máv. főka- lauz Álmos u. 4. és Szűcs Ilona Balaton u. 34. Hamiszkó József hentes s. Ajtó u. 26. és Dobó Ju- liánna Ajtó u. 26. Pál Miklós ke- resk. s. Rákospalota és Szilvássy Mária Bán u. 9. Bakos István ren- dőr Ovoda u. 4. és Bakos Éva Ovoda u. 4. Sallal Zoltán városi adótiszt Nyil u. 74. és Kardos Ilo- na Bőtővs u. 102.

Szűközletemet újra megnyitottam

Mindenféle temetői munkát vállalok. Sírkövek és emlékek mélyen és szilárdított árban. SCHRIBER JAKAB főfőgémester. Bika bérház, Jelenlő 7.

Nyári utazási kedvezmény a dolgozóknak

Gerő Ernő közlekedési minisz- ter a következő nyilatkozatot ad- ta a MTI munkatársának: Május 15-től kezdve október 31-ig mind azok, akik fizetésüket vagy bér-üket kollektív szerződés alapján kapják és azoknak a közúti al- kalmazottaknak, akiknek nincs va- nali arképek igazolványuk, a fizetési szabadság ideje alatt

egyszeri utazásra jogosított vasúti kedvezményt engedélyezünk. A kedvezmény nemcsak magukat a dolgozókat érinti, hanem kiterjed feleségükre és 14 éven aluli gyer- mekeikre is. Gyorsvonatra és sze- mélyvonatra egyaránt érvényes. A kedvezményt a MÁV a Szak- szervezeti tanácskon Keresztül bo- csátja a dolgozók rendelkezésére.

SPORT

AZ IFJUSÁGI TORNÁSZ-BAJNOKSÁG EREDMÉNYEI

A DTE rendezésében bonyolították le a MOTBSZ keleti kerületének ez- évi ifjúsági férfi és női egyéni tor- nászajnokaságát. A Piarista gimnázium dísztermeiben megrendezett ver- seny szép, izgalmas küzdelmet hozott az indulók között. A kerület torná- szajnokaságát a Kőrösi Csoma Sándor iskola nyerte meg. A férfi és női egyéni bajnokok: Mező Béla és Szabó Anna. Közös Mező Béla és Szabó Anna. DVSC két kiváló versenyzője dolgozott kitűnően a versenyben. Tikos Sári és Kallai Irén a DTE helygyornaszai is minden ele- meret megérdemelték. A verseny részletes eredményei: A kerület 1947. évi ifjúsági, férfi egyéni összetett tornászajnokaság Mező Béla DVSC 112.8 ponttal, 2 Horváth Arisztid DTE 106.9 u. 3. Kocsis Károly DVSC 104.7. — Szerenki, gyu- rini: 1. Mező 18.4, 2. Kocsis 18.1, 3. Horváth 17.1, Korlátos: 1. Mező 18.8, 2. Horváth 18.5, 3. Kocsis 18.2. Nyul- tón: 1. Mező 18.5, 2. Horváth 17.5, 3. Kocsis 15. Lötengésben: 1. Mező 19.4, 2. Kocsis 17.7, 3. Horváth 17.5. Löt- ugásban: 1. Mező 19.5, 2. Kocsis 19.4, 3. Horváth 18.5. Műszabadságkorlat: 1. Mező 19.2, 2. Kocsis 18.3, 3. Horváth 18. p.

A kerület 1947. évi ifjúsági női sz. szett tornászajnokaságát: Szabó Anna DVSC 94.1 p. 2. Németh Janka DTE 92.6, 3. Székely Éva DTE 92 p. — A kerületi ifjúsági egyéni női II. osztályú összetett bajnokai Tikos Sári DTE 91.8, 2. Nagy Julia DTE 88.4, 3. Kallai Adél DTE 86.2. — A keru- leti ifjúsági egyéni női III. osztályú összetett bajnokai Kallai Irén DTE 85.9, 2. Tamás Irma DTE 85.6, 3. Sajtos Katalin DTE 82.1.

E versenyen egyidőben a DTE sze- nior férfi és hölgytornászok részére válogatóversenyt rendeztünk a követ- kező eredményekkel. Férfiaknál: 1. Tóth Lajos DTE 57.4, 2. Réthy Sándor DTE 45.7, Hölgyeknél: 1. dr. Sándor László DVSC 48, 2. Lőrinczy Sári DVSC 47.4, 3. Kiss Mária DVSC 41.1.

Ma az ifjúsági bajnokság győztesei Budapestben szerepelnek az országos bajnokság során, míg a férfi és női szenior tornászok a MOTBSZ válo- gatóversenyen vesznek részt. A deb- receni tornászok szép eredménye el- sősorban Aradi Gyula-testnevelési ta- nár lelkes munkáját dicséri.

MAI SPORTMŰSOR

Délután: 9 órakor Dohánygyári pálya: MÁV Boeskaí-DKASE ifj. mérkőzés. Fél 10 órakor DVSC sportcsarnok: Kerületi ökölvívóbajnokság ajele- zője. 11 órakor Dohánygyári pálya: MÁV Boeskaí-Hajdusoboszló ker. I. osztály. Délután: Fél 3 órakor DEAC pálya: Rendőr- ség-DMTE II ker. II. o. 6 órakor Stadion: Keletmagyaror- szág élyemelő bajnoksága. 6 órakor DVSC sportcsarnok: ököl- vívóbajnokság döntői. 5 órakor DEAC pálya: Postás- Kisejtésállás ker. I. o. Fél 6 órakor Stadion: DKASE-DMTE ker. I. o. 7 órakor DEAC pálya: DKTE- Kisejtésállás bar. női kézilabda mérk.

Kosárlabda mérkőzések eredményei: DVSC-DKTE I. 25:22 (9:10) Vezetete: dr. Kaposi és Fodor 1. Nagy küzde- lem. Kosárlabdó: Varga 8, Fuszke 6, Varga 11, 4. Bítető 3, Nagyházi 2, Kárpál 2, Kovács 13, Fodor 11, 5. Márjai 5, Öry 1. — DEAC DKTE II. 38:23 (15:12) Vezetete: Varga, Békési. Kosárlabdó: Fodor 11, Oláh 6, Su- rányi 7, Szollósi 6, Nádudvari 4, Berta 3, Imre 2 ill. Morvai 9, Cser- nus 5, Várnai 5, Kerecs 2, Kisfaludy 2. DEAC-DKTE 21:10 (7:4) Női. Ve- zete: Balogh és Nagyházi. A farsadt DKTE ellen biztosan győzött jó já- tékkal a DEAC. Kosárlabdó: Csapó 9, Fördös 5, dr. Kaposné 3, Kiss 2, Oláh 2 ill. Zsiris 6, Füzesséry 11. 4.

Megalakult a VASE A városi alkalmozottak új sportegyesület alakítá- nak, a VASE-t Dr. Deák Sándor, ifj. Szabó Kálmán, Nagy Imre, Bódi László, Dóry Béla Boszörményi Géza kaptak megbízást az alakulás előké- zítésével, a megjelölt tisztaár vá- lasztásra a felbontás. Ma egyébként a VASE labdarugócsapára Hajduszo- boszlón az ottani városi alkalmazot- tak egyesületével játsza első mérkő- zését.

A BBTE-DEAC téniszmérkő- zést ma folytatják az egyetemi sporttelepen. Délután 9 órakor is játszának néhány mérkőzést, míg a legérdekesebb találkozókra dé- lután 3 órakor kerül sor. A DEAC csapatának tagjai: Lányi, Nyári, dr. Sarkady-Keztyűs, Leővey, dr. Veszprémy, dr. Barabásné, Gom- bosné. A BBTE legjobbjai: Fe- hér, Tornyal, Hubert, Vad, Pe- terdy Márta, Katonáné, Christ- zán, Hirmann. A mérkőzéseket olcsó belépődíjakkal lehet megte- kinteni.

Magyarország-Olaszország válo- gatott mérkőzés lesz ma Tori- nóban. A magyar csapat igen jó játékkal is csak döntetlent érhet el a veszélyes olaszok ellen. Jós- latunk 2:2 döntetlen.

DVSC—Előre tekeversenyt ren- deznek ma reggel 8 órai kezdettel a DVSC tekepályán. Az Előre ve- terlenti vezető az NB I-ben, míg a DVSC a saját pályáján veretlen. Délután 3 órakor DVSC II.—Sze- gedi VSC barátságos tekemérkő- zés lesz.

A vasutas labdarugó válo- gatott pénteken Kerkóban a Polo- ná ellen 5:1 (3:0). Bielskóban az ottani válogatott ellen 4:3 (3:1) arányú győzelmet aratott.

Ferraris, a híres olasz válo- gatott, aki 28-szor ütötte magára az olasz válogatott mezét, egy bará- tságos mérkőzésen 43 éves korá- ban szívszélhűdésben hirtelen meghalt.

A középiskolai atlétika korso- port versenye a Tanítóképző ren- dezésében május 16—17-én dé- lután 4 órakor lesz a DEAC pá- lyán. Nevezéseket május 15-én délig elfogad Somorjai László testnevelési tanár a Kollégiumban.

A szabadság ifjúsági bajnok- ságot játszik a SZEM csapata a Vargakert együttesével a DVSC pályán ma. Hétfőn ugyanott DVSC II.—Piarista gimn. mérkőzés.

Szerdán jogászok—gazdászok barátságos mérkőzés lesz a DEAC pályán.

Központi pályát szeretnének lé- tesíteni a nagyerdő uszodában. A város vezetőségét ebben a kérdés- ben közösen megkeressük.

Pünkösdkor nagyszabású sport- napot rendeznek Debrecenben a DVSC sporttelepen. A kétnapos sportnapon minden sportág helyet kap. Négyes labdarugótorna is lesz a rendezés, DVSC országos vidéki rendőrválogatott és egy helybéli válogatott részvételével.

A Magyar Úszószövetség észak- keleti kerülete vasárnap, május hó 11-én délelőtt 10 órakor tartja rendez évi közgyűlést hivatalos helyiségében, Baththyány u. 18. sz. alatt.

Lapzártakor jelentik: Az Uj- ságírók—Közéleti mérkőzés II. félédjében 0:0 eredménnyel kez- dődik a játék. A 17. percben Vas- das labdjával Pinczési elfut, be- adását dr. Pálffy a kifutó kapu- ba vágja, a lepatnó labdát Oit- ványi bitosan lövi a kapu jobb sarkába. 1:0 az Ujságírók javára. A mérkőzés lapzártakor még tart. SPORTKRÓNKA. — Postás ifj. játékosai ma délután 3 órára az egyetemi sporttelepen jelen- nek meg. — A püspökládányi MÁV kapusát az Ujpest szeretni megszerezni. — A DVSC csapata ma Balmazújvároson játszik bará- tságos mérkőzést. — A MÁV Boeskaí és a DKASE ifjúsági já- tékosai ma reggel fél 9 órára a dohánygyári pályán okvetlen je- lenjenek meg. — Vízilabda baj- nokaság indul az egyetemisták kö- zött. — A DKME motorosai ma Lilafüredre rándulnak ki csillag- túra keretében. — A DKASE szombaton rendezi meg a Keres- kedő Társulat helyiségében a Búvós Május Éjszakáját. — A DVSC csapata a jövő vasárnap Debrecenben a Csepel együttese ellen játszik NB I. bajnoki mér- kőzést. — A Rendőrség labdarugó csapatának játékosai ma délután 2 órakor a DEAC sporttelepen okvetlen jelenjenek meg. — Ker- teszt, a Perces most feltűnt göl- zszakját több fővárosi egyesület szeretni megszerezni. — Buda- pesti hír szerint az Ujpest kül- földi szerződött balsszekőit és balsszélőt. — Opata és Bukovi szabadkezeset kapott a Ferencvá- ros, illetve az MTK-nál. — Egy Berettyóújfaluú játékos NB I-es fővárosi csapat szemelt ki ma- gának. — Timár, a Debrecenből Budapestre került fiatal kapus nem váltotta be az Ujpestnél a hozzáfűzött reményeket.

KÖZGAZDASÁG

A tőzsdén az árszínvonal kisebb mértékben visszavetett. Árfolyamok: Hitelbank 32, Leszámlolóbank 14, Nemzeti Bank 209.50...

KERESKEDŐ TÁRSULAT KÖZLEMÉNYEI

A Társulati kereskedelmi leányköltségviselői értekezletének előzetes ülése 11 órákor ünnepélyt rendeznek. A kereskedők agyagútása ma délelőtt 11 órákor a Társulat díszterében...

IPARTESTÜLETI HÍREK

A közművek és desinációs szakosztály hétfőn 5 órákor a Fűrészes szakosztály hétfőn 5 órákor a Kőműves szakosztály kedden 5 órákor a Fodrász szakosztály 6 órákor a Fogorvos szakosztály hétfőn 6 órákor a Kábolos szakosztály hétfőn 4 órákor a Tefőző szakosztály kedden 5 órákor fontos közmunka ügyben ülést tart...

12-13 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. SZAKSZERVEZETI HÍREK. Fodrászok hétfőn 6 órákor taggyűlés, bizalmiak, segédek, tanoncok és munkanélültek a tárgyközpontjára tekintettel pontos megjelenést kérnek.

FELHÍVÁS. Az építés- és közmunkaügyi miniszter új rendelet alapján a munkaviszonyban lévő vagy magánalkalmazásban álló azok a közmu-... KÖZGAZDASÁGI ESZKÖZ (7). 1943-BAN készült új kerékek eladó cserébe is, Berek utca 4. 7-875.

14-15 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

100 ÉVES BUTORT. ORSZ. BENEDEK-161. Részletei a Piac-utca 71. Udvarban. KIRGASTALAN képzésű női fekete ruha eladó, Rudolf u. 32. 6-499. BOSCARUBA új szőtyűk 133-135 éves búna eladó, Nyil u. 117. 6-596.

16-17 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

18-19 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

20-21 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

22-23 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

24-25 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

26-27 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

28-29 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

HAZASÁG LEVELEZÉS (1). BIZTOS Jövedelmű 16 megjelölt barna fiatal ember életképes keres, levelet ígáz jelölés. 1-658. 55 ÉVES asszony iparos özvegy van egy kertem hátsó részénél megismerkednék férjével saját című levelet a Kiadóba Kertem megjelölés jelölés. 1-660.

ALLÁS (2). KISCSALÁDU szabad munkaerő fogadók Paragó u. 11. 2-692. TANULÓT fűszerrel felvevő Szilágyi fűszeres városipari szomszárban. 2-696.

14-15 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

16-17 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

18-19 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

20-21 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

22-23 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

24-25 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

26-27 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

28-29 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

30-31 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

32-33 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

34-35 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

36-37 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

38-39 éves fiatalok keresnek mellette Kigyó u. 31. 2-659. FŐZŐ mindenestől jó bizonyítvánnyal felvevőek Szent Anna u. 52. első ajtó. 2-765. ÉPÜLETLAKÁOS segéd önállóan dolgozó szegő gépkészítők Bors és Zseliz utca 12. 2-621.

OLCSÓBAN NEU előadóknak
kittűnő állapotban prima
gumikkal Széchenyi utca 22
hétfővel 12-719

OLZETI AJANLAT (13)

BOROK kikészítést, irha-
bundák, bekecsék elkészíté-
sét, bőrbátók festését, vál-
adók Kóvay szomszékát
Pápai-palota. 13-558

SPOROLPUNK a fával 162.
szék szobozsóló gázszál.
moszkiműhely Garaj u. 4.
Gondos. 13-710

KOSZTUMOK kaphatók.
szabászati tanfolyam. Papp
modellszalon, Szent Anna-
utca 12. 13-673

ROMÉPÜLETT lebontást,
reziben vállalom, Kiseh-
eyesi ut. 49. Nagy. 13-647

FÜZHELYEK részlete, úz-
leti puld. fűrdőkályha, fa-
permetező olson eladó Szé-
chenyi u. 55. 13-619

ORVOSILAG a képeztett
gyógyászokhoz házak
hoz ajánlók. Baltazar u.
5. sz. 13-525

JÓ sajtó savó állandóan
kapható Tűzszékben, Hérja
5. fillér, Vár utca 6. 13-726

VARGOPÉPKEK az új
kád vezek, felújított el-
adók, varrogókat szakasz-
ban javítva Viareks, cso-
daképek és alkatek
olcsón beszerezhető Nagy
Nagy Istvánál Széchenyi
utca 2. 13-465

VÖRSZÉZ fűrdőkályha
prima állapotban eladó
Villamosági üzlet, Piac 56.
13-715

JÉGSZEKRÉNY minden
méretben kapható megren-
delhető, javított vállalk
Pesti u. 67. 13-819

KOSZTUMOK ruhákat
kalkulá, teljesen olcsón ké-
szít Margó Bethlen u.
13-780

GYERMEKOKSIT állandó-
an vesznék, Vagyomnó
Hunyadi u. 11. 13-781

POLOSKAIRTAT olasz.
zal felkészítéssel vállalk
Mélusz tégl. 13-805

Fenyőfa
hulladékok, már 60 cm-es
darabok, is, gombóly,
faragott vagy hasábit
vászor Dobroni Műk.
gyár Fűrdő-utca 2.

VEGYES

ADÁS-VÉTEL (14)

JÉGSZEKRÉNY 2 ajtó ol-
son eladó Csapó u. 85.
14-527

ELADÓ vendéglői spar-
neret Hatvan u. 72. 14-693

ÖT MÉTERES létra eladó
Rákóczi u. 38. 14-704

FÜSZER és textilüzet
berendezései keresek Cim
14-705

ELADÓ közbiztonság miatt
sürgösen organyozott fűrdő-
kád hibás ebédőasztal,
nyíládká, sodrony, Si-
monyi ut. 11. deklótt 9-12.
14-707

OLZETBERENDEZÉS
textilüzet bőrtencze való
majdnem új eladó Szappa-
nos u. 22. 14-708

HASZNÁLT jóállapotban
levő papír cementes zsekk-
kat vásárol a Debrecei
Műgyár, Fűrdő u. 2. 14-644

ELADÓ szőrvessék plusz
divány bútorok üszpáz,
rokká, Mezena u. 19. 14-646

HARMING darab arany-
szőlő ékszer, kis asztal
eladó, Köcsény u. 18. 14-653

ELADÓ erős betház, 7 szűk
bevasal ócska szeku-
roidal, 7-es éke, Nagyvárad
utca 16. 14-574

IPARMŰVÉSZELETI iskolai
festményhez való festezze-
lés eladó, Németh utca 23.
14-523

EGY 30 mássa teherbírád
golyócsapatgáz strákósi
és egy fidesze 4 személyes
homokfő eladó Vár utca
6. szám. 14-725

ELADÓ sztaláthely, erős
kőköszál, Petrofor, varro-
góp. Borosnyí 63. 14-738

REKAMSK, kétszemélyes is,
zöld veur foetek és szőn
kapható Major kárpitoel-
őszállított árban Péterfia
utca 26. 14-584

TIZENKÉT személyes ezbe
ékszerlet eladó Vasvári u.
8. szám. 14-458

TEXTILÜZETEK is alkalm-
os üzletberendezés eladó
Péterfia u. 87. Trafik. 14-603

ELADÓ szőlőszőlő felszeré-
sés, téskávi, tolett-tükör,
ruhaszekrény, félcipő 42.
Honvéd u. 35. 14-608

ELADÓ Wortheimkasz
nagy öntött kősztalálvány
200 voltos villanymotor
egyedő Honvéd u. 35.
14-609

VESZÉK kétfővű reszót,
101 gázrész. Borosnyí u. 35.
14-612

**„Szép bútor
Szébb élet“ Hirdeti:**

**Bernáth
bútorkereskedő**

UJ ágyterítő (kétszemélyes,
kőzlmnk), növeszser eladó
Csapó u. 84. földszint,
újoló ajtó. 14-712

ANGORAFONAL és fajtíz-
ta szűrke fehér ang.a
nyul eladó, Varg a 3. 14-748

VENDÉGLŐI kerthelyiség
rácós kerítése kb. 26 folyó-
méter, virágtartó ládákkal
eladó, Dréher sörraktár
Hatvan u. 22. 14-754

EGY darab izemképes
szárnyszivattyu eladó -
Andrássy ut. 40. 14-810

KÉPÁJTOS jégszekrény és
egy gázreszó eladó, Domb
u. 4. 14-913

GYERMEKOKSIT előrend-
és állapban állandóan kapa-
ható Vagyomnó Hunya-
di u. 11. 14-781

JÉGSZEKRÉNYEK eladók
Piac u. 38. Játékbolt. 14-783

KORCSMAI pult és frász-
tal eladó, Varga u. 30. 14-786

ORVOSI vizsgálóasztal
megveleire keresek. Cim
a kiadóban. 14-806

DYOPATORZSET veszek Pos-
táker u. 2. Papp. 14-759

JÉGSZEKRÉNY sportkosci
női ruha, gyermek cipő,
knyhaszekrény, konyha-
asztal Szepességi u. 49. 14-761

KÉT és fél méteres pult el-
adó Kassa ut. 21. első lakás.
14-854

ELADÓ 60 köve nád uyan
ot, új és ócska kerék eladó
Csap u. 45. 14-859

LAKÁS, LAKÁSCSERE (15)

LAKASNAK is alkalmas
15x6 méteres helyiséssel átadó
érdeklődni Csapó utca 35.
szám. Uyanott nyárfa-
ónkó veszek 15-527

EGY szoba, konyha fűrdő-
szobás lakásokat; előserl-
nem egy vagy két szoba
konyhás lakással, Brózik
Károly fogtechnikus Jókai
u. 1/b. Értekezni du. 3-4
között. 15-485

ELOSZERLÉNEM belvárosi
kétszobás öszkomfortos a/c
csőnyerű lakásomat, bel-
városi kétszoba hall, vagy
háromszobás öszkomfortos-
al Cim a kiadóban. 15-701

ELOSZERLÉNEM szép ud-
varra nyíló szobámat ha-
sonlóra vagy szoba kuny-
hátra Csapó u. 93. 15-709

KÉTSZOBÁS mellékhelyisé-
gekkel álló lakást, istálló-
val, nagy udvarral a bel-
városban bérlettel esetleg
helyreállítanom, vagy meg-
venném. Cim a kiadóban. 15-674

SZÉP szoba konyha elő-
szobás lakásomat el-
csérelnem szoba konyhás
szobás lakással, víz, vezet-
ték bent. Csapó 55. 15-681

2 SZOBÁS fűrdőszoba, mel-
lékhelyiségek nélkül ren-
delhetőként kiadó. Szatmár
utca 7. „DEMKE” utáni
villában. 15-685

CSAPÓ utca 56. sz. alatt
kettő szoba konyhás utcai
lakás iradaheységnek is
alkalmas, költségmegtérít-
sés ellenében kiadói, érte-
kezni Rákóczi u. 14. alatt. 15-690

KÉTSZOBÁS öszkomfort-
os lakást keresek azonnal.
Helyreállítási költséget
vagy köztulajdonsági fizetem.
Pontos fizető jellegre. 15-618

BELVÁROSBAN keresek
egy vagy két szoba mellé-
k helyiséggel álló lakást. Kélt
ségeit megéri tem. Mezena
u. 21. szám. 15-599

KÉTSZOBÁS komfortos
előcserehető egy szobás kom-
fortossal. Uyanott ebédő-
búvendezés előszobafal el-
adó, Cim a kiadóban. 15-627

AKI szoba konyha szpizos
lakásához jutott Csapóköz-
környékén egy állomány új
ruhával jutalmazom. Karcu
utca 64. sz. 15-576

ATADOM egy szoba konyha
szpizos lakásomat annak, aki
a bútorom megveszi. Cim a
kiadóban. 15-676

ELOSZERLÉNEM Arany Já-
nos 57. alatt lévő utcai szép
nagy szoba konyha szpizos
lakásomat kisebb, lehető-
leg állomási közelében, le-
hetőleg a szőlőszőlővel és
sőt szőlőszőlővel. Marosi.
15-584

VILLAMOS végállomáshoz
két percre, két szobával,
három szpizos veranda,
sertésöl, négy löra istálló,
három bevetve, hitorral,
alkalmos miatt költségmegtérít-
sés ellenében átadom.
Értekezni: Csapó utca 9.
15-587

BUTOROZOTT SZOBA (16)

FIATAL ember betonozott
szobában lakást kaphat egy
nemű és konyha használat-
tal. Borz utca 13. 16-679

BUTOROZOTT szoba fűrdő-
szoba használattal azonnal
kiadó. Kalvin-tér 13. 1. 2.
16-682

FÉRFI részére alhérléti la-
kás kiadó Kút utca 48. 3.
ajtó. 16-686

DROGISTA segéd 16 éves
központban öszkomfortos
bútorozott szoba azon-
nal kiadó. Cim a kiadóban. 16-646

BUTOROZOTT szoba meg-
osztandó kanyhasználat-
tal. Széchenyi u. 6. föld-
szint elői jbrba. 16-600

LAKOTÁRSNOK központi
szép lakásba felvétetik.
Cim a kiadóban. 16-650

BUTOROZOTT szoba kiadó.
Éstvő utca 67. 16-571

BUTOROZOTT szoba kiadó
konyhasználattal (esetleg
ágyennel) Útalmom utca
9. sz. 16-578

BUTOROZOTT szoba férfi
részére kiadó. Piac 87. D.
Musi. 16-583

BUTOROZOTT szoba kiadó
Pesti utca 57. 16-518

KIADÓ kőhőbejárattal ez-
pen bútorozott szoba ágyennel
nélkül 4 személynek is.
Dobozó bérház B lépos 2.
ajtó. 16-516

BUTOROZOTT szoba maga-
nos nőnek azonnal kiadó.
Nagy, Rákóczi 21-3. 16-739

BUTOROZOTT szoba ágy-
nemű nélküli kiadó Nyil u.
130. 16-623

BUTOROZOTT szoba kiadó.
Kazinczi u. 6. 16-795

KÉT személynek bútorozott
szoba kiadó Dalmi Tibor u.
14. s. 16-807

MAGANOS leány lakótár-
nót keres, uyanott kívánó
és ócska ebédőasztal kapható
Éstvő u. 13. 16-849

AZONNAL elfoglalható kü-
lönböző utcai bútoro-
zott szoba 2 személy rész-
re ágyennel, vagy anélkül
kiadó, Arany János u.
50. sz. 16-843

BUTOROZOTT szoba azon-
nal kiadó. Széchenyi u. 72.
16-838

**BUTOROZOTT szoba intel-
ligens alhérlő; keresek Ma-
rthy György utca 15. sz.
2. szegnyes. 16-797**

TELJES ELLÁTÁS (17)

GONDVISELEST vállalko-
zó nyugdíjas család. Oly
őreg, agg férfit, vagy nőt,
kinek genki hozzátartozója
nincs. Föld és ház ingut an-
ért, cim a kiadóban. 17-172

LAKÁST adok nyugdíjas
férfinak teljes ellátással.
Cim a kiadóban. 17-557

OLZET (18)

ÜZLETHELYISÉGG, öszkom-
fortos szoba, konyhás lakás
sai bútorra vagy anélkül
renováliás költségmegtéríté-
s ellenében átadó belváros-
ban cim a kiadóban. 18-558

KIADÓ műhelynek raktár-
nak alkalmas kettő helyi-
ség Meliusz téren Rákóczi-
utca 67. 18-662

FORGALMAS helyen fűszer-
üzlet berendezéssel, becu-
ndezés kőhőze átadó. Üzlet-
helyiség bármilyen más szak-
mába is megfelel. Cim a
kiadóban. 18-676

ÜZLETHELYISÉGG azonnal
átadó Piac és Szent Anna
utca sarok. Cim a kiadó-
ban. 18-684

ECYKEMENCÉS jölménő
pékesség új házzal sürgösen
eladó, Marján Sándor Haj-
dúsböszörmény, Vörö mar-
ty u. 13. 19-841

ÜZLETHELYISÉGG olcsó bé-
reléssel. Érdeklődni lehet
Guttmanál, Hatvan u. 27.
18-521

FÜTŐNÁLON műhelyhe-
lyiségg átadó. Cim a kiadó-
ban. 18-758

MÜHELY helyiség átadó
Piac utcán cim a kiadó-
ban. 18-819

EGY nagy pinohelyiség
kiadó a Széchenyi u. 57.
18-821

CSAPÓ utca elején lévő üz-
let helyiségg berendezéssel
átadó, Cim a kiadóban. 18-762

CIPŐ kész női vagy férfi
konfekció üzlettel megosz-
tandó Piac utcai nagy he-
lyiséggel, Cim a kiadóban.
18-831

FORGALMAS helyen fu-
szertel áruval és beren-
déses sürgösen átadó egy
közösségi eladó értekezni
Patai u. 8. 18-841

HAROM helyiséggel álló üz-
letemet azonnal is, kádó
korcsma vagy vendéglőnek
alkalmas cim a kiadóban.
18-858

HAZ, VILLA (19)

ELADÓ Déli-sor 15. családi
ház 300 fő gyümölcsösök
fél pinével. - Értekezni
Éstvő utca 32. 19-460

ELADÓ ház hely egy szoba
konyhára való épület-
anyaggal vagy szántó föld-
del elcserelehető Szobozsóló
Papp István u. 25. sz. 19-693

BONBASERULT ház Her-
ceg u. 13. eladó 8 ezért.
Értekezni Herceg u. 11.
19-699

NAGYERDEI nagykörűt 46
számu modern 6 szobás
villa eladó. Bővebbet ügy-
védemél Bugadja u. 18.
19-705

EROS Lajos utca 5b, szá-
mú ház eladó. Értekezni oty.
19-670

EGY jókárban lévő kis
családi ház eladó Rásoz
Gyula utca 4c. Értekezni
Keresztési utca 7. 19-671

ELOSZERLÉNEM Károly Pé-
rene József ut. 66. számú
nagytekké házamat anyás
földért, értekezni Marthy
György utca 33. 19-672

ELADÓ jogfolytatás korcs-
má ház, üzlet, azonnal át-
adható. Kuruc utca 108. Eladó
Luther utca 26. sz. ház. ér-
tekezni uyanott. 19-638

ERZSÉBET utca 33. sz. két
szoba konyhás ház s a p
gyümölcsös udvarral eladó.
Ókrós Kossuth u. 11. 19-655

KÜZARÓLAG belvárosban 5
esetleg többszobás családi
házat keresek. Cim a ki-
adóban. 19-637

ELADÓ ház: Lajos ki-
rály tér 44. és Kassa ut.
21. Meláth ügyvéd Piac u.
9. Hétköznap 12-1 között.
49. sz. 19-597

KALVIN-tér 6. sz. ház
étags fűtéses, garázssal,
nagy borpinével 32 ezer
forintért eladó. Értekezni a
gondnőnél délutánként
2-4 között. Svetta bérház
I. lépcső II. emelet 2.
Debrecei. Uyanott elkik-
és kisebb házak eladók.
19-599

LADÓ háromszobás ösz-
komfortos családi ház Fel-
egyházi Tamás u. 19-624

WOLFFFA-telepen Bajnok-
utca 6. sz ház eladó. 19-599

**ROMHÁZ Jókai utca 6. el-
adó. 19-629**

**3 LAKÁSOS ház a Szabad-
ság-telepen eladó vagy el-
cserelehető kisebb városi
házzal, vagongyár és autó-
busz közelében. Egy szobás
lakás beköltözhető, cim a
kiadóban. 19-631**

ELADÓ Böszörményi út 9.
sz. ház. Értekezni lehet Be-
zereli utca 39. 19-685

BEKÖLTÖZHETŐ belvárosi
családi házam eladó. Eset-
leg elcserelem hasonló pes-
tért. Domb utca 17. dél.
után. 19-732

NAGYTELKE ház gyümöl-
csösök, szőlővel eladó. Ho-
mókkert. Szobozsóló Papp
István u. 19-88

SZAPPANOS utca 17. nagy-
telek anyaggal eladó. 19-477

ELADÓ Balaton utca 29/a.
számú ház uyanott érte-
kezni. 19-413

KOSUTH utca 30. számú
ház eladó. 19-533

ERZSÉBET utca 44. nagy-
telek a arkoház sürgösen
eladó. 19-534

CSALÁDI ház gyümölcsös-
sel eladó Böszörményi út 78.
számú. 19-536

ELADÓ ház Krudi Gyula-
utca 4. szám alatt egy
szoba konyha azonnal be-
költözhető 300 négyzetgöl-
földdel, érdeklődni Wesce-
lényi utca 2. szám 14.
ajtó. 19-604

ELADÓ családi ház 2 szoba
elcserelem konyha sertésöl,
istállóval kútvá udvaron
630 négyzetgöl gyümöl-
gyümölcsösökkel gazdkösdra
kőhőben alkalmas Basaha-
nos utca 11 alatt, érdeklő-
ni Weesslényi utca 2. szám.
14. ajtó. 19-604

RÁZOS Gyula u. 7. sz.
családi ház 400 négyzetgöl-
gyümölcsösökkel azonnal be-
költözhető, melette 818
négyzetgöl szőlő gyümöl-
csösökkel azonnal eladó. 19-606

ELADÓ egy kis családi ház
Wolfffa-telep Bajnok-u. 27.
számú. 19-610

GYÖLCÖS utca hat kétsz-
szobás adómentes, mellékh-
elyiséggel gyümölcsösökkel
eladó, értekezni uyanott. 19-611

ROMHÁZ Nagyerdő alatt
gyümölcsösökkel eladó, vagy
elcserelehető értekezni Nagy
Sándor, József-utca 11.
19-616

KORCSMAI fűszertel-
tes ház eladó vagy kiadó,
Belvárosban lakások költ-
ségeivel, Vikória 350.
ez motorképkár eladó,
Hatvan u. 43. 19-711

ELADÓ beköltözhető 3 zo-
bás ház Doberdó u. 11. 19-716

ELADÓ egy szép kortes
családi ház azonnal beköl-
tözhető Szabja u. 10. Ho-
mókkert. 19-717

SURGÖSEN eladó Apaú u.
97. sz. új családi ház be-
költözhető. 19-745

FELHÁZKÉSZEM eladó Ho-
mókkertben Szobozsóló Papp
István u. 14 sz. alatt 2 drb
különálló épülettel szoba
konyhás lakások elkerthező
udvarral 150 négyzetgöl-
31 teikkkel 2500 forintért
Tulajdonos Gombas. Miklós
utca 7. szám. 19-822

KÖZMŰVEKKEK ellátott
családi házat keresek meg-
vételle 6-7000 forintig cim
a kiadóban. 19-791

ELADÓ 2 szoba konyha
szpizos, mellékhelyiségekkel,
236 kvadrát földdel, érte-
kezni Böszörményi út 91.
19-792

BEKÖLTÖZHETŐ 3 szobás
komfortos villa Nagyerdő-
nél eladó, vagy belvárosi
házzal, elcserelehető Szigi-
lényi u. 16. Erdősor elejénél.
19-800

ELADÓ beköltözhető ház
Libakert elején és Munka-
telepen, Úgyvéd iroda Csapó
u. 19. 19-808

ELADÓ családi ház, Malvin
utca 51. alatt, szőlővel és
gyümölcsösökkel. 19-796

ELADÓ kétszobás konyhás
fűrdőszobás előcsobás ház
Félegyházi Tamás utca 35.
számú. 19-774

KIS családi házat veszek
12-15000 forintig. Cim a
kiadóban. 19-775

KÉTKEMENCÉS pékesség jó-
helyen üzlettel és lakással
azonnal beköltözhető, hoz-
vagy kert eladó, Kései u.
49. sz. 19-807

NYIL utca 48. és 50. szá-
mú ház olcsón eladó. Tá-
gyarál Piac u. 64. fogtöl-
késznél. 19-851

ELADÓ Homókkert Oláh
Károly u. 26. számú ház.
Uyanott egy ívrosszékér.
19-844

ELADÓ ház Emeriek u. 84.
sz. beköltözhető új épüle-
t és egy tées telek, érdeklő-
ni Darai Lajosnál Malvin
u. 6. sz. 19-843

ELADÓ Kár u. 27. számú
ház. Értekezni: dr. Ujlaki-
nál, Rákóczi u. 10. 19-839

KLAPKA utca 38. számú
ház eladó. 19-535

ELADÓ Jókai utca 9. szám-
mu jól beinstruált adómen-
tes családi ház 300 négy-
zetgöl tekk gyümölcsösökkel
érdeklődni Jókai ut. 9.
19-855

FÖLD, TELEK (20)

ELADÓ Hajdúszoboszló a
Banom szomszékban 641
négyzetgöl részben gyümöl-
csök, részben pinzatelek.
Értekezni lehet Timár u. 24.
v. 20-1735

ELADÓ Vedres dűlő 25. sz.
alatt 4 hold bevetéti föld.
Érdeklődni: dr. Dicszegi
úgyvédnél Miklós u. 1. 20-694

ELADÓ Vörös dűlőn Látó-
képnél 5 és fél hold föld.
gazdálkodónak, ház, istálló,
nagy udvarral. Cserepes u.
13. sz. 20-665

OLCSÓN eladó 800 négy-
zetgöl föld Wolffka telep.
Cim Nagyerdő 2. 20-639

EBESEN Friedländer féle
földdel 4 hold föld eladó
egydarabban, értekezni le-
het, Nyilas-telep Honf u.
29. 20-640

ELOSZERLÉNEM Ondódon
Piac dűlőben lévő 1. osz-
tályú telek földemet, jó-
állapotban lévő 2 szobás
családi házzal Csapó utca
köznyelén Cim Szappanos
utca 12. 20-628

ELADÓ 8 hold föld Halápon
442-es mézpergőtel értekezni
Bajcsy-Zsilinszky u. 61. 20-626

ELADÓ Bánk 44. 15 hold
homok föld kistéleiben is.
Érdeklődni Weesslényi 13. 20-581

ELADÓ ház hely Hajdúszo-
boszló vasút utca Bethen
u. 55. 20-601

ELADÓ 4 hold fekete föld
Kostlyszeg érdeklődni Nyi-
las-telep Huszár Gál utcá-
ból nyíló Szentgyörgy u.
8. b. 20-614

TANYÁVAL feketeföld, gyü-
mölcsök, szőlő, vendék kö-
vetés mentén jászentezerig.
Részletes leírás irárbéli
ajánlatokat Machó, Dohozó
utca 17. 20-714

BOLDOGFALVA u. 12. sz.
házhely sok teglával eladó
Érdeklődni Piac u. 62. 3.
ajtó. 20-812

ELADÓ telek Timár utca
46. szám 234 ö, egy rádió
zenep. Érdeklődni Varga
u. 59. vasárnap 9-12-ig
Pék úzlet, Vasas. 20-824